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A termelőszövetkezeti 
pártszervezetek feladatairól
(B. M.) A termelőszövetke­

zetek szilárdítása, továbbfej­
lesztése, az új termelőszövet­
kezetek erősítése nagy felada­
tot jelent és ennek a feladat­
nák a végzésében az oroszlán- 
rész a párt szervezetekre hárul;

A kommunistáiknak köteles­
ségük. hogy a falu szocialista 
átépítésében az élen járjanak, 
személyes példamutatásukkal 
harcoljanak az újért. A meg­
győzés fegyverével érjenek el 
napról napra új és új eredmé­
nyeket, mert csakis így, a ter­
melőszövetkezeti gazdálkodás 
fölényéről meggyőződött tag­
sággal lehet eredményes, s 
egyre eredményesebb termelő­
szövetkezeti életet felépíteni.

A termelőszövetkezetek 
pártszervezeteinek most első­
sorban segíteni kell az új szö­
vetkezeteket a kezdeti nehéz­
ségek leküzdésében. A ter­
melőszövetkezet életét, terveit, 
eredményeit is ismertetni kell 
a még kívülállókká!, hogy 
meggyőzzék őket a közös gaz­
dálkodás előnyéről, és a mun­
kasikerek, termelési eredmé­
nyek ismertetésével maguk 
mellé állítsák őket;

Ahhoz azonban, hogy ilyen 
tevékeny és eredményes mun­
kát elérő termelőszövetkezeti 
pártszervezeteink' legyenek, el­
engedhetetlenül szükséges, 
hogy szüntelenül erősödjenek 
termelőszövetkezeti pártszer­
vezeteink és egyre erősebb le­
gyen a tömegekkel való kap­
csolatuk;

Hajdú-Biharban láthatjuk, 
hogy ott, ahol tevékeny a ter­
mel őszövetkezeti pártszerve­
zet, mázsákban mérhető le a 
termelésben való fokozódó te­
vékenység és a tagság jólété­
nek emelése. Példa erre a nád­
udvari Vörös Csillag Termelő- 
szövetkezetének pártszerveze­
te, ahol a kommunisták sze­
mélyes példamutatása kivá­
lóan érvényesül és a pártszer­
vezet vezetőinek kezdeménye­
zése mindig meghozza a maga 
jó gyümölcsét,

Az a kívánatos, ha minden 
termelőszövetkezetben a párt- 
szervezet a hajtómotor szere­
pét veszi át, szíve és esze az 
egész kollektívának. így tud 
tökéletes módon segítséget ad­
ni a termel őszövetkezet veze­
tőségének, így tudja vezetni 
mindig a tagságot a helyes 
irányba a közös vagyon gyara­
pításában, a tagság jólétének 
tovább' emelésében. A tapasz­
talat azonban azt mutatja, 
hogy a pártpolitikai munka 
Hajdú-Biharban a termelőszö­
vetkezetekben nem mindenütt 
éri el a megkövetelt ered­
ményt. Nemcsak az fordul elő, 
hogy termelőszövetkezetek 
működnek pártszervezet nél­
kül, hanem sajnos az is, hogy 
van ugyan pártszervezet, de 
annak tevékenysége az ered­
ményekben bizony néhol alig 
mérhető le. A járási pártbizott­
ságoknak első kötelessége, 
hogy azokon a helyeken, ahol 
szervezésre képtelen kezekbe 
került a pártszervezet, gyö­
keres javulást kezdeményez­
zenek. és főleg azt érjék el, 
hogy új, termelésben példamu­
tató tagokkal gazdagodjanak 
a termelőszövetkezeti párt- 
szervezetek. Minden termelő- 
szövetkezetben vannak olya­
nok, akik a közös munkában 
élen járnak. Ezekből kell első­
sorban gazdagítani a termelő­
szövetkezeti pártszervezeteket, 
mert az ilyen tsz tagok a leg- 
méitóbbak arra, hogy a kom­
munisták sorai közé kerülje­
nek.

A termelőszövetkezetek meg­
erősítése nem képzelhető el 
a termelési tervek teljesítése, 
B tagság jólétének- fokozása 
nélkül. Ezeknek a szempon­
toknak az érvényesítése érde­
kében termelőszövetkezeteink
Pártszervezeteinek kell az 
élenjáró harcos szerepét be­
tölteni. Mit ér az olyan kom­
biim ista vezető a termelőszö­
vetkezetben, akire ujjal muto­

gat a többi: ez is akkor sze­
reti látni a munkát, amikor 
a háta közepét. Nyilvánvaló, 
hogy az ilyen munkakerülő, 
személyesen példát nem mu­
tató ember nem méltó arra, 
hogy a pártnak tagja legyen. 
Ebből következik, hogy ott, 
ahol nem eléggé élénk a ter­
melőszövetkezeti pártszerve­
zeti élet, ahol nem érvénye­
sül a kommunista példamuta­
tás, haladéktalanul változtatni 
kell a helyzeten.

A kommunistáknak mindig 
az élen kell járni, mindig kez,- 
deményezni kell, tovább kell 
látni az ajtó küszöbénél. Igen 
helyes, dicséretes volt például 
a tiszagyulalházi Szabadság 
TSZ pártszervezetének a kez­
deményezése. Itt a kommunis­
ták hajtómotorjaivá váltak a 
termelőszövetkezetnek, s nagy 
részük van abban, hogy a ter­
melőszövetkezet befejezte ide­
jében őszi munkáját. Nem tet­
ték ezek után öflibe a kezüket, 
túlnéztek saját földjük mes- 
gyéjén s látták, hogy az új­
tikost Uj Erő még nehézsé­
gekkel küzd, nincsen készen 
a szántással, vetéssel. A párt- 
szervezet a titkár javaslatára 
magáévá tette azt a dicsére­
tes indítványt, hogy igaerővel, 
de kézi munkaerővel is átmen­
nek segítem az újtiikosi Uj 
Erőnek, hogy gyorsuljon ott 
a szántás-vetés munkája.

Most, amikor termelőszövet­
kezeteink a zárszámadást ké­
szítik elő, amikor mérlegre 
kerül az egész évi munka 
eredménye, s most határoznak 
arról is, hogyan gazdálkodja­
nak javaikkal, hogyan vessék 
meg most az alapját a jövő 
évi még sikeresebb közös mun­
kának, különösen fontos sze­
repe van a. termelőszövetke­
zeti pártszervezeteknek. Arra 
kell törekedniük, hogy olyan 
megoldásokat találjanak,' ame­
lyek a legjobban előreviszik 
a szövetkezet általános ügyét. 
A zárszámadások jó megoldá­
sa a legfontosabb lépés ebben 
az irányban. Ha a zárszáma­
dást gondosan előkészítik, ak­
kor növekszik majd a közös 
vagyon, emelkedik a tagság 
jövedelme és ha levonják az 
elmúlt gazdasági év tanulsá­
gait, ha okulnak a hibákból, 
akkor a jövő évet még ered­
ményesebb munkával kezdhe­
tik. A pártszervezeteknek 
figyelni kell arra, hogy a hi­
bák elkendőzését meggátolják 
A sógorság, komaság ne érvé­
nyesüljön a közös gazdálkodás 
eredményességének a rovásá­
ra. A pártszervezetek veze­
tőségei, taggyűlései tárgyaliák 
meg részleteiben a szövetke­
zet eredményeit, vonják le a 
megfelelő tanulságokat, és a 
tények birtokában a javítás 
módjának kidolgozásával ad­
janak segítséget a szövetkezet 
vezetőségének. a szövetkezet 
egész tagságának, hogy a leg­
helyesebb álláspontot kialakít­
hassák. Ha a szövetkezetek 
kommunistái éberen vigyáz­
nak, hogy a munkaegységek 
alapián igazságos jövede­
lemelosztás történjék, ha gond 
lesz arra, hogy az önző érde­
kek háttérbe szorításával a 
közös vagyon gyarapításának 
érdekében fejlesszék az állat- 
állományt, több sertést hizlal­
janak és biztosítsák ehhez a 
gondtalan takarmányozást, ak­
kor jó munkát végez a párt- 
szervezet a tagság életszínvo­
nala további emelése érdeké­
ben.

Az elkövetkező napokban a 
termelőszövetkezetek kommu­
nistái álljanak a sarkukra 
hogy a zárszámadások elkészí­
tésénél a jövő gazdasági év 
alapjainak lerakásánál a he­
lyes szempontok érvényesülje­
nek, mert csak így szilárdul­
hatnál- tovább a termelőszö­
vetkezetek, csak így válnak a- 
eredményekben gazdagodó 
szövetkezetek még vonzóbbá 
az egyénileg dolgozó paraszt 
ság szemében,

Hajdúböszörményben iá befejezik a temetést
Szorgos a munka a határ­

ban, befejezés előtt áll a búza­
vetés. Akinek még veteden 
búzaföldje van Hajdúböször­
ményben, azt a kora reggel 
a földeken találja s a késő 
este veti haza. Kihasználják a 
parasztok a jó időt, a város 
földjein naponta 7—800 hol­
don kerül a földbe a búza. A 
városi tanács a parasztokkal 
együtt minden idejét a vetés­
nek szenteli. A tanácstagok 
választókéi' üléteikben segítik, 
ellenőrzik a vetést, megiköny- 
nyítik a vetés befejezésének 
bejelentését. Maguk győződ­

nek meg, melyik gazda vetette 
el mér a búzát, hány holdon 
és ha földbe került a mag, 
megkímélik a gazdát attól, 
hogy a tanácshoz menjen a 
vetést bejelenteni. A tanács­
tag megteszi ezt a szívességet 
és a gazda nyugodtam dolgoz­
hat tovább.

Azok a tanácstagok, akik­
nek fogatjuk van, részt vesz­
nek a vetésben olyan gazdák­
nál, akiknek igavonó jószá­
guk, vagy vetőgépük nincs. 
Török Imre tanácstag 18 hol­
dat, Csáki János vb. tag 22 
holdat vetett be fogatával má­
soknak. Elek Julianna 65 éves

egyedülálló nő 1200 négyszögöl 
búzavetési tervét fogaterő 
hiányában nem tudta teljesí­
teni. A tanács mezőgazdasági 
osztálya volt segítségére, hogy 
a búzája a földbe kerüljön. 
Hajdúböszörményiben a ta­
nács tagol: versenyeznek egy­
mással, kinek a körzetében 
vetik el hamarabb a búzát. A 
győztes Bátori Zsigmond vb 
tag lett, szerdán délben kör­
zetében elvetették a búzát.

A tanácstagokhoz hasonlóan 
szervezik a vetés gyorsítását 
a termelési bizottság tagjai és 
a dűlőbiztosok is. A munka

szervezésének, a jó idő kihasz-i 
Hálásának eredménye, hogy a 
város nagy kiterjedésű hatá- 
rában a megyei tanács által 
megszabott határidőre, 12-re 
befejezik a búza vetést. A 
tsz-ek közül négy elvetett, a 
többinél befejezés előtt áll a 
vetés.

A vetéssel együtt halad a 
kapások betakarítása. A ltu- 
koricatörést csaknem teljesen 
befejezték Hajdúböszörmény­
ben és a csutkának is csak né­
hány százaléka vágatlan. A 
cukorrépának 90 százalékát 
ásták fel;

Debrecenben 
húsz termelőszövetkezet 

elvetette a búzát
Befejezéshez közeledik a 

búzavetés Debrecen város ha­
táréban is. A példát a vetés­
ben a termelőszövetkezetek 
mutatják. Húsz tsz vetette el 
tegnap estig a búzát, s vasár­
nap estére a többi is elveti. 
Az egyénileg dolgozó parasz­
tok serénykednek, egymás 
után jelentik a tanácsnak, 
hogy végeztek a vetéssel. Az 
egyéniek földjén összesen 
mintegy 900 holdra tehető a 
bevetni való född. Nem két­
séges hát, hogy vasárnap es­
tig földbe kerül a város hatá­
rában a búza. Ahol szomba­
ton nem tudnak végezni a 
vetéssel, ott mindenképpen 
vessenek vasárnap is. A vetés 
befejezését pedig azonnal je­
lentsék a tanácsnak, hogy 
tiszta helyzetképe legyen a 
vetésről

A betakarítás is csak pár 
napra való munkát ad mér a 
parasztoknak. A kukorica 80 
százalékát törték ie vasárnap 
estig. A jövő hét derekára 
azonban a betakarítással is 
végeznek a város határában 
az ondódi Kossuth TSZ kivé­
telével. Ez a tsz bár példát 
mutatott mind az őszi vetés­
ben, mind a kukorica betaka­
rításban, a cukorrépa ásásban 
elmaradt. Még 10 hold cukor­
répája ásatlan.

November derekán vagyunk, 
miikor akarják a tsz tagjai fel­
ásni a répát? Bizonyára nem 
akarják hagyni, hogy meg­
fagyjon a földben ? Gyors mun­
kára van szükség. A tsz min­
den tagja? családtagja vegyen 
részt a répaásásban. Ne okoz­
zanak se maguknak, sem az 
államinak kárt azzal, hogy a 
répa a földben maradjon.

Újabb tíz község teljesítette 
kukorica begyűjtési tervét

Lapzártakor jelentik: Csütörtökön újabb tíz község csat­
lakozott az élenjárókhoz, példát mutattak az állam iránti kö- 
lezettség teljesítésében s megkapták a kukorica szabadpiaci 
értékesítés jogát. Hajdúböszörmény, Egyek, Derecske, Pocsaj, 
Sáránd, Berettyóújfalu, Bihartorda, Sáp, Bojt, és Told közsé­
gek dolgozó parasztjai kukorica beadási tervüket teljesítették 
és ezzel tizenhatra emelkedett Hajdú-Biharban azoknak a 
községeknek a száma, melyek teljesítették kukorica beadási 
és állami szahedF-1 vásárlási tervüket.

Nagy as elmaradás 
Polgáron

Annak ellenére, hogy az 
utóbbi napokban meggyorsult 
a vetés, számos községnek, 
termelőszövetkezetnek és egyé­
ni parasztnak kell gyorsabb 
üteművé tenni ezt a munkát, 
hogy a .héten befejezzük a 
búzavetést. A Tetétleni Gép­
állomás körzetében például a 
tetétleni Kossuth és Előre 
tsz-ek lemaradtak a vetéssel. 
A gépállomás ugyan igyeke­
zett a helyzeten segíteni a 
gépek átcsoportosításával, ez­
zel azonban még nem oldó­
dott meg a vetés, mert a Kos­
suth TSZ-ben 9-én négy erő­
gépből egy. az El őrénél kettő­
ből szintén egy dolgozott. 
Sokkal alaposabb munkára 
van szükség a gépel: átcso­
portosításénál is. Rossz gé­
pekkel nem tehet a búza ve­
tést befejezni.

A berettyóújfalui járásban 
Csökmőn nagy a lemaradás. 
250 hold állami tartalékföld,

amit egyéni parasztok müvel-i 
nelc, még vetetlen. A vetőma-»' 
got ezekhez a földekhez a 
község már régen megkapta, a 
vetés mégsem halad. Mire 
várnak? Gondoskodjék a köz« 
ségi tanács, hogy a búza még 
a héten földbe kerüljön azon 
a 250 holdon is. Gondolkozás­
ra most nincs idő. Fogatok és 
gépek egyaránt a vetéssel le­
gyenek elfoglalva.

Elmaradás mutatkozik Püs­
pökladányban, Sárrétudvari­
ban, ahol még igen sok egyéni 
paraszt nem vetett el, ugyan­
csak Nag.vrábén és Zsákén.

A polgári járási tanács is 
nagyobb sietségre ösztökélje 
községeit, tsz-eit, egyénileg 
dolgozó parasztjait. Nincs most 
idő a kényelmeskedésre. Kü­
lönösen Polgáron, Görbeházán, 
Ujszentmargitán alaposan el­
késtek a vetéssel. Mindennél 
előbbvaló most a búza elve­
tése legyen.

Hójdúszovát befejezte a vetést
Hajduszováton is nagy el­

maradás volt a vetésterv tel­
jesítésében. Ennek felszámo­
lására az elmúlt héten a köz­
ségi vb. ülést tartott, ahol a 
tsz-ek elnökei, valamint a leg­
jobb tsz tagok is részt vettek. 
Ennek a megbeszélésnek, va­

lamint a kedvező időjárásnak 
tudható be az, hogy Hajdúszó­
vá t dolgozó parasztsága, va­
lamint a termelőszövetkezetek 
november 10-én, csütörtökön 
este befejezték a vetést, írja 
Ke rezsi Béla, Hajdúszovót. übj 
elnök.

Teljesítette vetéstervéi a SERíffll célgazifasap
A sertésneveléshez, hizlalás­

hoz szükséges takarmány nagy 
részét a Debreceni Sertés- 
tenyésztő és Hizlaló Vállalat 
saját, mintegy 4 ezer holdas 
célgazdaségában termeli. A

kapásokat betakarították.
Ezután a célgazdaság 

1300 holdas vetési tervét is 
időben elvégezte, jól előké­
szített talajba került a vető­
mag.

levelezőink írjak ★

HAJDO-BIHAR életéből
Jól jövedelmez Polgáron a cukrászda
Polgáron nemrégen nyílt 

meg a Tisza Cukrászda. Hogy 
mennyire szükség volt erre a 
cukrászdára és hogy mennyi­
re megszerették az ott élő em­
bereik, azt nem nehéz bebizo­
nyítani. Régebben, míg egy 
cukrászda volt, addig heti két­
szeri járattal 'Icaptam árut 
Hajdúnánásról és az is elég 
volt. Most a nagy cukrászdá­
ban napi 5—6 torta, 30—50 
deszert, 400—500 darab süte­

ményen kívül 150 darab ka­
lács, vagy túrósbéles kerül el­
adásra. EzevSkíviil a lakodal­
mi torták sokaságát készítjük 
el. Van olyan szombat, and- 
kor 30—40 darab is készül. 
Ezeken kívül természetesen 
igen sók darabámi és ita.l is 
elfogy. A fentemlitett tényék 
is bizonyítják, hogy a polgá­
riák szívesen látogatják a 
Tisza Cukrászdát.

Suhajda Sándomé, Polgár

November ll-án megkezdődött a tanítás 
a nagyhegyest új iskolában

Nagyhegyesen, a Nagy Ok­
tóberi Szocialista Forradalom 
38. évfordulóján ünnepélyes 
keretek között adták át az új, 
korszerűen berendezett kút­
tá n termes iskolát. Az iskola 
átadásán a hivatali szervek 
képviselőin kívül igen nagy­
számú szülő és érdeklődő vett 
részt.

AZ új iskola átadása után 
érdemes egy kicsit felidézni

azt, hogy a múltban Nagyhe­
gyesen a 300 iskolaköteles 
gyermeket csupán 4 nevelő ta­
nította. Ma pedig teljesen 
korszerűen felszerelt és beren­
dezett osztott iskolában szak­
képzett tanítók, szám szerint 
14-en foglalkoznak ar nagyhe­
gyes! gyermekekkel.

Az új iskoláiban november 
8-án megkezdődött a tanítás.

Tamás András, Debrecen

Boruzs Ferenc bárándi tanácstag 
példát mutat

Boruzs Ferenc bárándi ta­
nácstagot a dolgozók örömmel 
választották meg egy évvel 
ezelőtt tanácstagnak. Boruzs 
Ferenc példamutatóan dolgo­
zik és példamutató az állam 
iránti kötelesség teljesítésében 
is. A napokban vállalta, hogy 
december 15-re rendezi 1955 
első negyedévi adózási kötele­
zettségét, valamint hízott ser­

tés beadását. A bárándi ta­
nácstagok tanácsülésen vállal­
ták. hogy december 15-re el­
beszélgetnek választóikkal an­
nak érdekében, hogy minden 
dolgozó paraszt adósság nél­
kül kezdje meg az új évet és 
becsületesen teljesítse az ál­
lam iránti kötelezettséget.

Gáli Zsigmond tudósító, 
Báránd

„Nem bántam meg, hogy tsz tag lettem“
Az elmúlt napokban olvas­

tam Máltai József tsz társam 
levelét, melyben arról írt, hogy 
milyen magas jövedelmet biz­
tosított számára a Lenin Ter­
melőszövetkezet. Ennek a szö­
vetkezetnek vagyok tagja én 
is. Most én is szeretném el­
mondani azt, hogy nem bán­
tam meg, hogy tsz tag lettem. 
1951 óta vagyak termelőszö­
vetkezetben és azóta 33 ezer 
forint értékű házat vettem.

Látva az eredményeket,

most úgy határoztunk, hogy 
gyermekünket napközi ott­
honba helyezve feleségem is 
tagja lesz a termelőszövetke­
zetnek. Én, mint négyéves tsi 
tag, csak annyit tudok mon­
dani a többi egyénileg dol­
gozó paraszttársamnak, hog jJ 
lépjenek erre az útra, mert d 
nagyüzemi gazdálkodás a biz' 
tos jövőt, megélhetést biztol 
sítja.

Oláh József,
a kakaói Lenin TSZ tagjl
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Az SZKP Központi Bizottságának és a Szovjetunió 
Minisztertanácsának határozata az épülettervezési 

és építkezési túlzások megszüntetéséről
Moszkva (TASZSZ) N. Sz. 

Hruscsovnak, az SZKP Köz­
ponti Bizottsága titkárának és 
ÍV. A. Bulganyinnolk, a Szov­
jetunió Minisztertanácsa el­
nökének aláírásával közzétet­
ték az SZKP Központi Bízott- 
sárgának és a Szovjetunió Mi­
nisztertanácsának határozatát 
az, épülettervezési és építke­
zési túlzások megszüntetésé­
ről. A határozat rámutat, 
hogy a Szovjetunióban hatal­
mas arányú munkálatok foly­
nak városok, lakótelepek és 
iparvállalatok építésére, vala­
mint átépítésére.

Nagy arányokban folyik 
a mezőgazdasági építkezés, 
különösen a szűz- és par­
lagföldek tvrmővétctelének 
vidékein. Sok komfortos 
tervezésű, szép és gazdasá­
gos lakóház cs középület 

épült.
A kommunista párt és a 

szovjet kormány az utóbbi 
időben több intézkedést tett 
az építkezések gyökeres meg­
javítására.

Az épülettervezésben és az 
építkezésben elért sikerek 
még jelentékenyebbek volná­
nak, ha nem hátráltatnák fo­
gyatékosságok és hibák.

Az SZKP Központi Bizott­
sága és a Szovjetunió Minisz­
tertanácsa rámutat, hogy sok 
tervezőépítészt elragadnak a 
külsőségességek. Ezek a terve­
zőépítészek főleg az épületek 
homlokzatának díszítésével 
foglalkoznak, nem igyekeznek 
megjavítani a lakóházak és a 
lakások belső tervezését és 
berendezését, elhanyagolják a 
lakosság céljait szolgáló kom­
fortot, a gazdaságosságnak és 
az épületek normális haszná­
latának követelményeit;

A lakó- és középületek 
építésében tömeg jelenséggé 
vált a teljesen indokolat­
lan toronyépítmények, a 
sok díszítő oszlopcsarnok 
és a múltból átvett más 

építészeti túlzás.
Ennek1 következtében az utób­
bi években lakásépítési célok­

ra tetemes állami túlkiadások 
történtek. Ebből az összegből
több millió négyzetméternyi 
területet lehetett volna a dol­
gozók számára építeni.

Az SZKP Központi Bizott­
sága és a Szovjetunió Minisz­
tertanácsa határozottan el­
ítéli ezeket a hibákat, mint 
olyanokat, amelyek ellentéte­
sek a párt és a kormány irány­
vonalával, jelentékeny kárt 
okoznak a népgazdaságnak és 
akadályozzák a dolgozók la­
káskörülményeinek és kultú­
rái is életkörülményeinek 
megjavításéit;

A határozat hangsúlyozza, 
hogy az épületek és létesít­
mények tervezésében és építé­
sében. a tervezőépítészeknek 
és mérnököknek a fő figyel­
met az építés gazdaságosságá­
ra, arra kell fordítaniolc, hogy 
a legnagyobb1 kényelmet te­
remtsék meg a lakosság szá­
mára, komfortossá tegyék a 
lakásokat, iskolákat, kórháza­
kat, valamint egyéb épülete­
ket és létesítményeket, továb­
bá arra, hogy fásífoáik a lakó­
területeket és lakónegyede­
ket.

A tervezőépítészeknek és 
mérnököknek, a túlzások 
és a kontárkodás megszün­
tetése végett előtérbe kell 
állítaniok a tervezésben 
és az építészetben mind­

azt, ami új, haladó.
Az építkezéseknek a leggaz­
daságosabb típus-tervek alap­
ján kell folyniuk, a típus-ter­
veket a hazai és külföldi épí­
tészet legjobb vívmányainak 
tekintetbe vételével, az épít­
kezés nagyipari módszereinek 
alapján kell kidolgozni.

Az SZKP Központi Bizott­
sága és a Szovjetunió Minisz­
tertanácsa rámutat, hogy

a szovjet építészetet az 
egyszerűségnek, a formák 
szigorúságának és a meg­
oldások gazdaságosságának 

kell jellemeznie.
Határozatot hoztak, hogy 

három hónapon belül felül erősödését;

kell vizsgálni az épülő objek 
tumok tervezési és költségve­
tési dokumentációját, hogy 
határozottan eltávolítsák a 
tervekből az építészeti díszí­
tési, a tervezési és szerkezeti 
megoldások túlzásait.

Az SZKP Központi Bizott­
sága és a Szovjetunió Minisz­
tertanácsa a tervező intézmé­
nyek, a tervezőépítészek és a 
mérnökök fő feadatának te­
kinti a gazdaságos típus­
tervek és a típus-szerkezetek 
kidolgozását és azok építészeti 
alkalmazásé í.

Szükségesnek mondották ki 
a lakó- és középületeik típus­
terveinek kidolgozásával fog­
lalkozó központi állami inté­
zet megszervezését. Elhatároz­
ták továbbá, hogy gyökeresen 
meg kell javítani a tervező­
építész-káderek képzését;

Három tervezőépítészt, aki 
nagy túlzásokat követett el a 
Ivenimgradszkaja nevű moszk­
vai szálloda és egy lakóház 
építésénél, megfosztották a 
Sztál in-díjas címtől. Az SZKP 
Központi Bizottsága és a mi­
nisztertanács javasolja a meg­
felelő szervezeteknek, hogy öt 
tervezőépítészt, az épületter­
vezésben és az építkezésben 
elkövetett túlzásaiért mentse 
fel tisztsége alól.

Az SZKP Központi Bizott­
sága és a Szovjetunió Minisz­
tertanácsa a határozat befe­
jező részében kifejezi azt a 
szilárd meggyőződését, hogy 
a párt-, a tanács, a szakszer­
vezeti szervezetek, a munká­
sok és a mérnök-műszaki dol­
gozók, valamint a tervezőépí­
tészek és tudományos dolgo­
zók minden erejüket, tudásu­
kat és tapasztalataikat arra 
fordítják, hogy a legrövidebb 
időn belül megszűnjenek az 
épülettervezésben és az épít­
kezésben mutatkozó fogyaté­
kosságok. Ez elő fogja segíteni 
a nép életszínvonalának je­
lentékeny emelkedését és ” a 
Szovjetunió gazdaságának

Magyarországra utazik a Szovjetunió 
Legfelső Tanácsának küldöttsége

Rónai Sándor, a Magyar 
Népköztársaság országgyűlésé­
nek elnöke levelet intézett A. 
P. Volkovhoz és V. T. Lac tsz­
hoz, a Szovjetunió Legfelső 
Tanácsa . Szövetségi Tanácsá­
nak, illetve Nemzetiségi Taná­
csának elnökéhez és ebben 
közölte, hogy a Magyar Nép­
köztársaság országgyűlése leg­
utóbbi ülésszakán elhatározta, 
hogy meghívja Magyarország­
ra a Szovjetunió Legfelső Ta­
nácsának küldöttségét.

Rónai Sándor levelében rá­
mutatott arra, hogy a Szovjet­
unió Legfelső Tanácsa kül­
döttségének magyarországi lá­
togatása elősegíti a magyar 
és a szovjet nép testvéri kap­

csolatainak elmélyítését, szo­
ros szövetségét és gyümölcsöző 
együttműködését, mindkét nép 
békéje és az európai béke biz­
tosítása érdekében.

A. P. Volkov és V. T. Ldcisz 
az alábbi válaszlevelet intézte 
Rónai Sándorhoz:

„A Szovjetunió Legfelső Ta­
nácsa szívből köszöni a Ma­
gyar Népiköztársaság ország­
gyűlésének a meghívását, hogy 
a Szovjetunió Legfelső Taná­
csának küldöttsége látogasson 
el Magyarországra.

Egyúttal kifejezzük azt a 
meggyőződésünket, hogy a 
Szovjetunió Legfelső Tanácsa 
küldöttségének magyarországi 
látogatása elősegíti majd a 
szovjet és a magyar nép

együttműködéséneik és testvéri 
barátságának további fejlődé­
sét és erősödését.“

A Szovjetunió Legfelső Ta­
nácsának Magyarországra uta­
zó küldöttsége a következő 
lesz: A küldöttség vezel'öie 
N. M. Pegov, a Szovjetunió 
Legfelső Tanácsa Elnökségé­
nek titkára, a küldöttség tag­
jai: A. Sz. Boriszerúko, J. p 
Goncsarova, G. D. Dzsiima- 
tisvili, G. V. Jenyutyin, p. p. 
Jermakov, A. p. Zsuravijov, 
L. Z. Matvejeva, P. G. Jtfosz- 
katov, A. A. Mjuriszep, Z. ?- 
Omarova, N. 1. Szmirnov V 
N. Titov.

A küldöttség november 
14-én indul Budapestre. (MTI)

A genfi külügyminiszteri értekezlet pénteki ülése

L. F- ISpesow sajtóértekezlete
Moszkva. A moszkvai rádió I niszterei szombaton délelőtt 

jelenti Géniből: Pénteken dél-1 folytatják a leszerelés kérdé-
utén a négy hatalom külügy­
minisztered. megtartották 11 
ülésüket.

Az ülésen Molotov szovjet 
külügyminiszter elnökölt. Az 
ülés elején Molotov bejelen­
tette, hogy a négy hatalom 
külügyminiszterei megegyezé­
sen alapuló határozatot hoz­
tak, amelynek értelmében az 
értekezlet a jövő hét végén 
befejezi munkáját.

Ezután Molotov elvtárs, Dul­
les amerikai külügyminiszter­
nek adta meg a szót, aki a 
megvitatás alatt álló második 
napirendi pont, a leszerelés 
kérdésében szólalt fel. Dulle 
kifejtette azokat az kokat, 
amelyek alapján az Amerikai 
Egyesült Államok nem fogad­
ja el a szovjet küldöttségnek 
a fegyverzet csökkentésére és 
az atomfegyver eltiltására vo­
natkozó javaslatait.

Utána Pinay francia külügy­
miniszter és Macmillan angol 
külügyminiszter szólalt fel.

Ezután Molotov, a szovjet 
küldöttség vezetője mondott 
beszédet.

A négy hatolom külügymi-

As ENSZ szociális, humanitárius 
és kulturális bizottságának vitája 
a népek önrendelkezési jogáról

Sem York (TASZSZ) Az 
ENSZ szociális, humanitárius 
és kulturális bizottsága az 
utóbbi időben megvitatta, 
hogy az emberi jogokról szóló 
nemzetközi egyezményekbe 
cikkelyt iktatnak be a népek 
és nemzetek önrendelkezési 
jogéról;

Az ENSZ emberi jogok bi­
zottsága a közgyűlés mo.s-t fo­
lyó ülésszaka elé két egyez­
ménytervezetet terjesztett: 
egyet a polgári és politikai 
jogokról és egy másikat a 
gazdasági, szociális és kultu­
rális jogokról. Mindkét terve­
zetbe a többi között a népek 
és nemzetek önrendelkezési 
jogáról is felvettek cikkelyt. 
E cikkelyt a szovjet küldött­
ség, valamint az egyiptomi, 
chilei és más küldöttségek ja­
vaslatai alapján dolgozták ki.

A cikkely kimondja, hogy 
i,minden népet és nemzetet 
megillet az önrendelkezési jog, 
vagyis az a jog, hogy szaba­
don határozza meg politikai, 
gazdasági, szociális és kultu­
rális rendszerét“.

E cikkely befejező pontja 
rámutat arra, hogy „a népeik 
önrendelkezési jogában benn- 
foglaltatik a népeik elidegenít­
hetetlen szuverenitása is ter­
mészeti kincseik és erőfoná- 
sóik fölött“.

A gyarmattartó hatalmak 
küldöttségei különböző mes­
terkedésekhez folyamodtak 
annak megakadályozására, 
hogy a mostani ülésszakon 
határozatot hozzanak, amely 
jóváhagyja az önrendelkezési 
jogról szóló cikkelyt.

Az Egyesült Államok és 
Anglia megbízottai a bizott­
ságban minden kétértelműség 
nélkül kijelentették, hogyha 
elfogadják azt a szöveget, ame­
lyet az ENSZ emberi jogok 
bizottsága javasolt, az Egye­
sült Államok és Anglia csök­
kenti a gazdaságilag elmara­
dott országdknák nyújtott gaz­
dasági segélyti

A gyarmattartó hatalmak 
álláspontjává,! szemben a 
Szovjetunió, az Ukrán SZSZK, 
a Bjelorusz SZSZK, Lengyel- 
ország, Csehszlovákia, Jugo­
szlávia, India, Afganisztán, 
Egyiptom, Szíria, Szaud-Ará- 
bia, Burma, Indonézia, Bolí­
via, Mexikó és sok más or­
szág küldöttsége a bizottság­
ban támogatta a népek önren­
delkezési jogára vonatkozó 
cikkely szövegét.

P. D. Morozov szovjet meg­
bízott kijelentette, hogy a 
nemzeti önrendelkezési jog 
minden egyéb emberi jog és 
szabadságjog megvalósításának 
legfontosabb előfeltétele.

Ezt bizonyítja a nemzetiségi 
kérdés sikeres megoldásénak 
történelmi tapasztalata egy 
olyan soknemzetiségű állam­
ban, mint például a Szovjet­
unió. A szovjet megbízott 
konkrét tények alapján bizo­
nyította, hogy milyen törté­
nelmi jelentőségű sikereket 
értek el a Szovjetunió kebe­
lébe tartozó nemzeti köztársa­
ságok.

Afganisztán, Egyiptom, Szí­
ria, Szaud-Arábia és egész sor 
más ország küldöttei megálla­
pították, hogy a gyarmatosító 
hatalmak küldöttségei frázi­
sokat -hangoztatnak arról, hogy 
„a demokrácia alapelveinek“ 
hívei, de valójában meg akar­
ják akadályozni, hogy az 
Egyesült Nemzetek Szervezete 
valamilyen intézkedést fogad­
jon el, amely elősegíti a né­
pek önrendelkezési jogának 
megvalósulását.

F. Szouza indiai megbízott 
rámutatott arra, hogy a gyar­
mati s függő országokban fo­
kozódik a nemzeti felszabadító 
mozgalom és az ENSZ-nek 
nem szabad félreállnia a tör­
ténelmi események elkerülhe­
tetlen fejlődése elől.

Caldarisz asszony, görög 
megbízott kijelentette, hogy a 
politikái függetlenség nem 
reális, ha nem jár együtt a,

gazdasági függetlenséggel, a 
gazdasági függetlenség viszont 
csak akkor lehet biztosítva, 
ha a nép valóban ura országa 
természeti kincseinek és erő­
forrásainak.

A bizottság' november 8-1 
ülésén úgy döntött, hogy ki­
lenc állam (Lengyelország, In­
dia, Görögország, Szíria, Pa­
kisztán, Costarica, Salvador, 
Brazília, Venezuela) képvise­
lőiből albizottságot küld ki az­
zal a megbízatással, hogy a 
bizottságban lefolyt vita figye­
lembevételével ez év novem­
ber 19-ig dolgozza ki a nem­
zeti önrendelkezési jogra vo­
natkozó cikkely tervezetének 
végleges szövegét

Ma nyílik meg 
a vidéken élő képző­
művészek kiállítása

A Magyar Képzőművészek 
és Iparművészek Szövetsége, 
valamint a Műcsarnok rende­
zésében november 12-én, ma 
12 órakor nyílik a Nemzeti 
Szalonban a vidéken élő kép­
zőművészek kiállítása. Ez a 
második országos kiállítás, 
-amelyen vidéken élő festő és 
szobrászművészein-k mutatják 
be alkotásaikat.

A kiállításra beküldött mű­
vek közül a bírálóbizottság 
döntése alapján körülbelül het­
ven művész mintegy 150 olaj- 
festménye, grafikai műve és 
szobra kerül a közönség elé.

A kiállítást Pór Bertalan 
Kossuth-díjas kiváló művész 
nyitja meg.

N. fl, Bulganyin, N. Sz. Hruscsov és 9. f.Mikofan 
megbeszélése Gerhardsen norvég miniszterelnökké

Moszkva (TASZSZ) N. A. 
Bulganyin, a Szovjetunió Mi­
nisztertanácsának elnöke, N. 
Sz. Hruscsov, a Szovjetunió 
Legfelső Tanácsa Elnökségének 
tagja és A. 1. Mikojan, a Szov­
jetunió Minisztertanácsának 
első elnökhelyettese november 
11-én a Kremlben megbeszé­

lést folytatott Einar Gerhardsen 
norvég miniszterelnökkel;

Moszkva (TASZSZ) N. A. 
Bulganyin elvtárs, a Szovjet­
unió Minisztertanácsának. el­
nöke november 11-én a nagy 
K-remi-palotában villásreggelit 
adott E. Gerhardsen norvég 
miniszterelnök tiszteletére.

ÉiSzewvaló a Debreceni Fürdő Vállalatnál
Az elmúlt évnegyedben, 1955 

harmadik negyedévében a rossz 
időjárás ellenére is túlteljesí­
tette tervét a Debreceni Fürdő 
Vállalat, amely egyben teljesí­
tette az élüzem cím elnyerésé­
nek feltételeit.

Az élüzem cím elnyeréséről 
szóló oklevelet a tegnap este 
rendezett élüzemavató ünnep­
ségen a város- és községgaz­
dálkodási miniszter, valamint 
Debrecen Város Tanácsa vég­
rehajtó bizottsága nevében 
Csabai József, Debrecen Vá­
ros Tanácsa vb titkára adta át 
nagy taps kíséretében a fürdő 
dolgozóinak.

jós, a Debreceni Fürdő Válla­
lat igazgatója ismertette az 
elmúlt évnegyed eredményeit. 
Kiemelte, hogy 1955 harmadik 
negyedévében, mintegy 22 000- 
rel többen fürödtek, mint a 
megelőző év ugyanezen évne­
gyedében, bár a múlt esztendő­
ben sokkal kedvezőbb volt az 
időjárás. Keszthelyi Mihály a 
szakszervezet üdvözletét tol­
mácsolta.

Végül pénzjutalmakat osz­
tottak ki: Gált Lajos igazgató, 
Szabó Lászlóvá főkönyvelő, 
Sági. Gyula, Németi Sándor, 
Sóvári József né. Balogh And­
rás -kaptak .jó munkájuk jut-al-

Az ünnepség során Gáli La- mául pénzjutalmat^

sének vitáját.
Genf (MTI) L. F. Ujicscv. a 

genfi értekezleten részvevő 
szovjet küldöttség szóvivője 
sajtóértekezleten számolt be a 
négy külügyminiszter pénteki 
tanácskozásairól.

A külügyminiszterek dél­
után három órakor rövid zárt 
ülést tartottak s ezen megál­
lapodtak a genfi értekezlet to­
vábbi munkarendjében. A ki­
adott hivatalos jelentés sze­
rint elhatározták, hogy szom­
baton délelőtt 10,30 órakor a 
második napirendi pontról, 
hétfőn délután és kedd dél­
előtt a napirend narmadik 
pontjáról, tehát a Kelet és 
Nyugat közti kapcsolatok -kér­
déséről tárgyalnak, a kedd dél­
utáni ülésen visszatérnek az 
első, napirendi pontra, az 
európai biztonság és Német­
ország kérdésének megtárgya­
lására. A genfi értekezlet szer­
dán záróközle-mény elfogadá­
sával és közzétételével ér véget.

A külügyminiszterek a bi­
zalmas tanácskozást követő 
nyílt ülése-n Molotov külügy­
miniszter elnökletével folytat­
ták a második napirendi pont, 
a leszerelés kérdésének meg­
vitatását. Az ülésen mind a 
négy külügyminiszter felszó­
lalt. A három nyugati külügy­
miniszter igyekezett védeni a 
leszerelés kérdésében a csütör­
töki ülésen előterjesztett nyu­
gati javaslatot. Molotov kül­
ügyminiszter a szovjet kül­
döttség' neveiben megjegyzése­
ket fűzött a nyugati javaslat­
hoz és mindenekelőtt azt vizs­
gálta meg, vajon a nyugati 
javaslatok alkalmasak-e a 
fegyverkezési verseny meg­
szüntetésére a négy kormányfő 
irányelveinek megfelelően. A 
szovjet külügyminiszter kije­
lentette, hogy a nyugati ja 
vas latoik nem felelnék meg e 
célkitűzésMk, nem alkalmasak 
arra, hogy előrevigyék a fegy­
verkezés csökkentésének és 
az atomfegyver ellátásának 
ügyét. Molotov felvetette a 
kérdést: miért kellett a három 
nyugati állam javaslatára 
megalakítani az ENSZ lesze­
relési albizottságát, ha a nyu­
gati államok Genfben most 
elhangzott érvelése szerint 
nincs lehetőség szélesebb!™ ű 
leszerelésre és az atomfegyver 
tényleges eltiltására. A' nyu­
gati külügyminiszterek mos­
tani javaslata — mondotta 
Molotov — legalább tíz évre 
vet vissza bennünket az álta- 
lámos leszerelés kérdésének 
megoldása, terén.

Molotov a továbbiakban ki­
fejtette, hogy a nyugati 'ha­
talmak csütörtökön előterjesz­
tett emlékiratukkal visszalép­
tek azoktól, a javaslataiktól, 
amelyeket korábban az ENSZ- 
ben terjesztettek elő. A Szov­
jetunió elfogadta a nyugati 
hatalmak javaslatát az öt 
nagyhatalom haderejének csök­

kentéséről, elfogadta azt a ja­
vaslatot, hogy az atomfegyver 
eltiltása fokozatosan történjék. 
Erről a nyugati külügyminisz­
terek nem beszélnek többé és 
csupán a közvéleménynek 
szánt hangzatos előterjesztést 
tettek a leszerelés kérdésé­
ben. Molotov rámutatott! 
Amint kialakult a leszerelés 
kérdésében a megegyezés lehe­
tősége, a nyugati hatalmak 
megtagadták saját javaslatai­
kat és kezdeményezéseiket és 
visszatérték már régen túlha­
ladott álláspontjufkhoz. A nyu­
gati, külügyminiszterek java­
solták, hogy a nagyhatalmak 
vállaljanak kötelezettséget, 
hogy az ENSZ alapokmányá­
nak megfelelően nem alkal­
maznak atom- és hidrogén- 
fegyvert. Feltűnő, hogy az 
atom- és hidrogénfegyver kér­
dését összekeverik a többi 
hadieszköz kérdéseivel és ez­
zel tagadni próbálják a tömeg­
irtó hadieszközök eltiltásának 
különleges és fokozott jelentő­
ségét. Olyan egyezményterve­
zetet tárnak elénk — hangoz­
tatta a Szovjet külügyminisz­
ter —, amely lényegileg néni 
tiltja az atomfegyver alkal­
mazását, sőt bizonyos esetek­
ben lehetővé teszi azt. A nyu­
gati javasla.t véleményülik sze­
rint ellenkezik az ENSZ alap­
okmányának szellemével, a 
kormányok irányelveivel és az 
emberi lelkiismerettel. E ja­
vaslatok megvalósulása vég­
eredményben szabaddá tenné 
egyes hatalmaik kezét tömeg­
irtó fegyverek bevetéséhez.

Molotov megemlítette, hogy 
a nyugati külügyminiszterek 
mostani állásfoglalása szöges 
ellentétben áll azokkal a né­
zetekkel, amelyeket országaik 
képviselői, például Modi es 
Nutting, az ENSZ leszerelési 
albizottságában fejeztek ki. A 
fegyverzet csökkentésének 
nemzetközi ellenőrzéséről szól­
va kijelentette Molotov, hogy 
ezt. a problémát meg lehet oi- 
daui. A Szovjetunió a fegyver­
zet csökkentésének szigorú 
nemzetközi ellenőrzését köve­
telte a múltban és követeli 
ma is. Ha azonban — mondot­
ta Molotov — érdemlően le­
mondunk a fegyverzet csök­
kentéséről és az atomfegyver 
eltiltásáról, mi értelme lenne 
a nemzetközi ellenőrzésnek 1 
Ha a fegyverkezési verseny 
tovább folynék és közben a 
nemzetközi ellenőrzés részlet­
kérdéseiről tanácskoznának, 
ez nem jelentene mást, mint 
a népek éberségének kijátszá­
sára irányuló törekvést. 

Molotov végül kijelentette: 
szovjet küldöttség vélemé - 

nye szerint már most meg le­
hetne egyezni a leszerelésre 
vonatkozólag bizonyos kérdé­
sekben, elsősorban azokban a 
kérdésekben, amelyekben már 
lényegileg megállapodtunk. A 
többi kérdésben pedig együt­
tes ajánlást kellene az ENSZ- 
hez juttatnunk;

A békekövetelések áradata zúdul 
a genfi nyugati küldöttségekhez

Genf (MTI) A Reuter genfi 
jelentésében hangoztatja, hogy 
a három nyugati küldöttség 
„békekövetelmények áradatá­
nak célpontja“, A hírügynök­
ség megírja, hogy az amerikai 
delegáció fordítói túlórában 
dolgozzák fel azt a több mint 
ezer táviratot, levelet és me­
morandumot, amelyek német.

francia, olasz és más nyelve' 
ken békét követelnek és aí 
atomfegyverek eltiltását stir1 
getik. Különösen nagy szám1 
ban érkeznek a franciaországi 
és nyugat-németországi szak' 
szervezeti és békebizottsági1 
küldöttségek, hogy követeld' 
seifcet átnyújtsák;

Igen fontos és 
adat a technika tö! 
Ez az egyik legfon 
tétele a munka ti 
gége folytonos 
ami pedig köztudoi 
az életszínvonal 
emelésének alapji 
Fontos a technika 
tése azért is, mert 
biztosítható a g> 
önköltségének 
Exporttermékeink 
tudják tartani vei 
ségü'ket a világpiacé 
sa'bban, kevesebb 
állandóan javuló 
készülnek. Ezért 
tünk határozatai r 
mu.ni.sta kötelessé) 
fáradhatatlanul 
technika fejlesztése 
jajt; a pártszerv 
pedig fontos felada] 
ják e harc körültel 
vezését és vezet

Maradi néz
A napokban 

hogy az Alföldi Ny 
szervezete hogyan1 
fontos kötelességén^

Az elmúlt évek 
mos újítást vezettél 
Alföldi Nyomdában.! 
re emelkedett az ü 
ma. Azonban a fed 
tesztéséért folyó 
üzem dolgozóinak esi 
része tekintette sz 
A többség arra az é 
helyezkede ti: „Jó 
évtizedeken át ez. 
gép. munkamódszer 
ezután is.“ Öreg sz 
sok mondották ezt, 
berek, akik hosszú \ 
ken át dolgoztak me 
daiparban, megszokti 
gépeket, a régi mú 
leteket, s semmit 
hagyták meggyőzni 
A pártszervezel, a 
ták sem indítottal 
munkahelyet átfogó 
a maradi nézetek elíl 
fellángolt ugyan néll 
egy-egy újítás körül,! 
melési eredmények 
a véleménykülöl 
Mert szép eredménj 
él az Alföldi Nyon 
ízben megszerezte

Kora függve
marty emberi-írói r 
1800. december 1-é 
a Fejér megyei P 
(ma: Kápolnásnyé 
nyék a Nádasdy gn 
volt. De nem volt ; 
egész falu, nem vo 
falu. Elszegényede! 
tosodott kurtanem 
tak ott sokan. A ki 
ilyen elszegényese 
sek voltak. Id. Vön 
hálynak és Csáty A 
tőnkön kívül még 
mekük volt, 4 leái 
ennyi fiú, A fiúk ki 
volt a legidősebb, 
gyermek. A gazdi 
miatt földjét nagy 
vesztett édesapa gi 
Mihály nyéki gazd 
S még gyermek ve 
amikor édesapja 
gazdatiszti hivatali 
szonbérbe vette gr 
lencei birtokát. Az 
zás először sikerre! 
zat, szőlőt és földei

Mihály 11 éve 
hagyja el a szülői 
hérvárra megy a 
első osztályába. A 
érzékeny s kevés b 
mek csaknem min 
ban első, eminens, 
a fehérvári gimná; 
kezd először versel 
szívesen versenyez 
több és szebb hex; 
Olvasmányai melle 
neveli. Hiszen Feh 
nelmet hordoz, a i 
a gyermek tekintet

1616-ban pesti
aPja a gimnázium 
tályába. A tanulás 
a tanítással, két f 
ellátásért. Szülői ; 
zetét az 1814—1.5-i 
més a bukás szél ér 
már, ilyen körüli' 
zött, nem az elsős 
hanem az, hogy fi 
ja tanulmányait.

A következő 
egyetemen tálaljul 
hallgat. Ez év más 
is _ fontos szám 
aPja csaknem 
tagság után 
Veszteség az egész
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HARC AZ ALFÖLDI NYOMDÁBAN 
A TECHNIKA FEJLESZTÉSÉÉRT

Igen fontos és állandó fel­
adat a technika tökéletesítése. 
Ez az egyik legfontosabb fel­
tétele a munka termelékeny- 
sége folytonos emelésének, 
ami pedig köztudomású, hogy 
az életszínvonal szakadatlan 
emelésének alapját képezi. 
Fontos a technika tökéletesí­
tése azért is, mert csak így 
biztosítható a gyártmányok 
önköltségének csökkentése. 
Exporttermékeink is csak úgy 
tudják tartani versenyképes­
ségüket a világpiacon, ha gyor­
sabban, kevesebb költséggel, 
állandóan javuló minőségben 
készülnek. Ezért teszik pár­
tunk határozatai minden kom­
munista kötelességévé, hogy 
fáradhatatlanul keresse a 
technika fejlesztésének mód­
jait; a pártszervezetek elé 
pedig fontos feladatiként állít­
ják c harc körültekintő szer­
vezését és vezetését.

Maradi nézetek
A napokban megnéztük, 

hogy az Alföldi Nyomda párt- 
szervezete hogyan* tesz eleget 
fontos kötelességének.

Az elmúlt évek során szá­
mos újítást vezettek be az 
Alföldi Nyomdában. Évről év­
re emelkedett az újítók szá­
ma. Azonban a technika fej­
lesztéséért folyó harcot az 
üzem dolgozóinak csak egy kis 
része tekintette szívügyének. 
A többség arra az álláspontra 
helyezkedett: „Jó volt eddig 
évtizedeken ót ez, vagy az a 
gép, munkamódszer — jó lesz 
ezután is.“ öreg szakmunká­
sok mondották ezt, olyan em­
berek, akik hosszú évtizede­
ken át dolgoztak már a nyom­
daiparban, megszokták a régi 
gépeket, a régi munkaműve­
leteket. s semmiképp sem 
hagyták meggyőzni magukat. 
A pártszervezel, a kommunis­
ták sem indítottak minden 
munkahelyet átfogó támadást 
a maradi nézetek ellen. Itt-ott 
fellángolt ugyan néha a harc 
egy-egy újítás körül, de a ter­
melési eredmények feledtették 
a véleménykülönbségeket. 
Mert szép eredményeket ért 
el az Alföldi Nyomda: több 
ízben megszerezte az élüzem

címet. A maradi nézetek hir­
detői igazolva látták állításu­
kat: „Jó a végi munkamód­
szer is.“

Ez év második felében azon­
ban a pártszervezet és a gaz­
dasági vezetés felfigyelt eg- 
komoly hibára. Szépirodaim: 
könyveket gyártottak és — jó- 
néhány könyvre ráfizetlek, 
túlságosan drágán állították 
elő. Keresni kezdték a hiba 
okát. A kötészeten találták 
meg: a korszerűtlen felszere­
lés, az elavult munkamódsze­
rek annyira emelték a köté­
szeten a könyvek előállítási 
árát, hogy ráfizetéses volt a 
termelés. Ugyanakkor közöl­
ték az Alföldi Nyomdával,

hogy mivel lényegesen bőví­
tik a szépirodalmi könyvek 
kiadását, és a debreceni nyom­
dának sok kiváló szakembere, 
hosszú könyvnyomtatási gya­
korlata van — a harmadik 
legyedé vtől kezdve főleg 
sönyvn yomtatá ssal ak árják 
megbízni. A pártvezetőség és 
a gazdasági vezetés most már 
még nagyobb lendülettel ke­
reste a nyomda gazdaságos 
termelését gátló hibák okait. 
Már nemcsak a kötészeten 
'hanem az üzem minden terüle­
tén. Rájöttek, hogy sok, na­
gyon sok javítani való van, 
s elsősorban a maradiság ellen 
kell széleskörű harcot vívni.

A pártszervezet vezetése
A pártszervezet vezetősége 

külön ülésen tárgyalta meg a 
technika fejlesztésével kapcso­
latos teendőket. Magát a 
párttitkárt, Sinali László elv- 
társat és Székely János elv- 
társat. a termelési osztály ve­
zetőjét telték felelőssé a tech­
nika fejlesztéssel kapcsolatos 
határozatok végrehajtásáért.

Megindult a harc a mara­
diság ellen. A pártszervezet 
taggyűlésen beszélte meg a 
kommunisták feladatait a hi­
bák felkutatásában. Majd a 
'egjobb szakmunkások műszaki 
ankétjén már az egyes üzem­
részekben feltárt hibák kikü­
szöbölését célzó javaslatok 
hangzottak el. Nevezetes an­
két volt ez a nyomda életé­
ben. A pártszervezet vezető­
sége — nagyon helyesen — 
meghívta azokat a munkáso­
kat, munfcásnőket is, akik lég­
ii itartótob védelmezői voltak 
az elavult módszereknek — 
így többek közit Nagy Lajost 
és Horváth Jánost. Az anké­
ten aztán megindult a véle­
mények harca. A párt vezető­
ség tagjai, az újítók. Székely 
János és Veres Béla — akik 
akikor tértek vissza Budapest­
ről tapasztalatcsere étjükről 
— mind a technika fejlesztése 
mellett szálltak síkra. Nyíltan 
kimondották, hogy ha az Al­
földi Nyomda könyvnyomta­
tással akar foglalkozni — sza­
kítani kel] a régi módszerek­

kel. Szalagszerű termelést kell 
megvalósítani a kötészeten 
gépesíteni kell a könyvkötési: 
újítások egész sorát kell meg­
valósítani a szedő- és gép­
termekben. A maradiak tábo­
réból néhányan már az anké- 
ton a technika fejlesztése 
mellé álltak. Egymás u‘án 
születtek a javaslatok: a 
cérnafűzőgép gyorsaságát 15 
százalékkal lehet növelni, ha 
nagyobb tárcsát tesznek rá: a 
könyvgerincek aranyozását 
végezzék, ezután hengemyo- 
máss-al, a vonalzógépek közül 
kettőt alakítsanak át rotációs 
rendszerűvé stb. A javaslatok 
nagy része be is került a vál­
lalat negyedik negyedévi és 
az 1956. évi műszaki intéz­
kedési tervébe.

Jő minőségű munka
A 'kötészet gépesítéséihez 

nemsokára megérkeztek az 
első gépek. A maradiak most 
azt vetették fel, hogy a gépei 
sites a minőség rovására megy. 
Tudták, hogy ez igen érzé­
keny pont — az Alföldi Nyom­
da dolgozói és vezetői nagyon 
büszkék arra, hogy a könyv­
kiadók mind dicsérik a Deb­
recenben készült könyveket 
ízléses és minőségileg' kifogás­
talan kiállításukért. A párt- 
szervezet vezetősége ismét 
méltó választ adott a ma-’a- 
diaknaik. Meghívott egy Szov­

jetunióban járt nyomdaipari 
mérnököt az üzembe, aki elő­
adást tartott a Szovjetunióban 
szerzett tapasztalatairól és az 
onnan hozott — gépesített kö­
tészetben készített — köny­
vekkel bizonyította, hogy nem 
megy a gépesítés a minőség 
rovására. Ezen az előadáson 
ismét apadt a maradiak 
tábora.

A pártszervezet vezetősége 
nem elégedett meg a mara­
diak ellen folytatott harccal 
és a kiváló újítók buzdításá­
val. A technika fejlesztéséhez 
a szaktudás állandó gyarapí­
tására van. szükség. A párt­
vezetőség megbeszélte a leg­
jobb szakmunkásokkal, hogy 
tanítsák a tanulók mellett a 
gyengébb képzettségű fiatal 
szakmunkásokat is. Az üzem 
vezetői pedig ismeretterjesztő 
műszaki előadásokat, vitákat 
tartanak.

A népnevelők pedig nap 
mint nap beszélnek arról, 
hogy mily nagy jelentősége 
van a technika fejlesztésének, 
felhívják a figyelmet egy-egy 
üzemrészben a kijavítandó 
hibákra, újításokra serkentik 
szóval és személyes példamu­
tatással munkatársaikat.

Az Alföldi Nyomda párt- 
szervezetének harca a tech­
nika fejlesztéséért már eddig 
is szép eredményeket hozott. 
Csak egyetlen példát erre: a 
kötészeten már annyira csök­
kentek az előállítási költsé­
gek a gépesítés és az újítások 
nyomán, hogy nem fizetnek rá 
egy könyv előállítására uem. 
De nem állnak meg az elért 
eredményeiknél. Van tennivaló 
bőven. A maradiak még elég 
sokan vannak. Újítási célfel­
adat pedig bőségesen. A párt- 
szervezet azon igyekszik, hogy 
minden maradit meggyőzzenek 
a technika fejlesztésének 
szükségességéről, az újítási 
célfeladatokat pedig mind 
megoldják — sőt újabb újítá­
sokkal biztosítsák a termelés 
növelését, az Alföldi Nyomda 
jó hírnevét. Ny. T.

A SZÉPIRODALMI KÖNYVKIADÓ 
TERVEIBŐL

A Szépirodalmi. Könyvkiadó Endre, a fiatalon mártírhalált 
negyedik negyedévi terve halt nagytehetségű novellista 
mind a klasszikus, mind a mai legszebb elbeszéléseit. Közre- 
irodalom terén gazdag könyv- adják Kárpáti Aurél könyvét, 
termést ígér. Folytatják leg- amely Katona József éleiét 
nagyobb költőink összes ver- dolgozza fel. Megjelenik Szabó 
seinek bibliofil sorozatát, há- Pál önéletrajzának, a Nyugta- 
rom kötetben adják ki lan életnek III. kötete. Raffy 
Arany János összes küllemé- Adám Két malomkő című regé­
nyeit, megjelentetik Balassi Bá- nyében a Habsburg és a török 
lint összes verseinek és levelei- hatalom szorításában vergődő 
nek, Vajda János összes költe- Erdély végnapjairól ír. A ma* 
ményeinek kötetét. A magyar gyár faluban játszódik Sásdi 
klasszikusok sorozata Petőfi Sándor új regénye, a Bosszú. 
Sándor összes műveinek négy Változatosak a kiadó tervei 
kötetével bővül. A kötelek — az irodalom egyéb területein is.- 
néhány nagy terjedelmű pró- Megjelenteti Lukács György 
zafordítás kivételével — vala- Német realisták című nagy­
mennyi máig ismert Petőfi szabású kötetét, amely a szer­
művet tartalmazzák, köztük zőnek a XIX. és XX. századi 
nem egy olyat, amely könyv- német irodalom jelentős alak­
ben eddig nem jelent meg. jarról írott újabb tanulmányait

Ugyancsak a klasszikus so- foglalja magában. Kiadják Gá* 
rozatban jelenik meg Reviczki, bor A,ldor cikkeinek és riport. 
Komjáthi, Kiss József váloga- iainak els° kötetét, az 1920— 
tott müveinek kötete, amely- 2f_es é.vek terméseiből. Napvi- 
ben a modern magyar líra lág°t lát Darvas József Egy 
századvégi három előfutára- Parasztcsalád története című 
nak, legjelentősebb verseit és munkája, 
prózai írásait gyűjtötték egybe. A közelmúltban indította 
A prózaírók sorában meg jele- meg a kiad° a Magyar száza- 
nik Mikszáth Kálmán elbeszé- d* .sorozatát, amelyben kor- 
léseinek második és harmadik történeti és irodalmi szem­
kötete. A Móricz sorozat az író P°ntból érdekes emlékezése- 
Sárarany, és az Isten háta mö- ket és naplókat ad közre. E so- 
gött című regényeivel bővül. rozatban jelent meg Váli Mari 
Dobbanás az alkonvatban lesz emlékiratai Jókai Mórról, az 
a címe Petelei P -n, a múlt- u;t°lsó negyedében pedig 
századvégi irodalom egyik je- két-két kötetben közre adják 
les elbeszélője műveiből össze- Z,e..le.n mkl°s önéletírását, és 
állított kötetnek. Derine emlékezéseit.

ni r . A kiadó tervében szerepelGuzsdu Eleknek. _a szazad- még K. Gradpierre Emil El­
forduló egyik kitűnő elbeszélő- més mulatságok című anek- 
jenek legjobb írásait a Nemes dotagyűj teménye Az olcsó 
rozsda című kötetben gyűjtőt- könyvtár sorozat is új kötetek-
t® » fofoP™ cí™- kel gazdagodik az utolsó ne-
mel 3 d jetit ki Gallért Andor gyGdévbcn

Hazaiért a „Szabad Európa” rádió egyik volt 
csehszlovák munkatársa

Prága (CTK) Marie Dvora- 
ková, aki nemrégiben tért ha­
za Csehszlovákiába, miután 
több éven keresztül München­
ben a „Szabad Európa“ rá­
diónál dolgozott, hazaérkezése­
kor többek között a követke­
ző nyilatkozatot tette:

Jó ideje készülök hazatérni, 
azonban tisztában voltam vele,

Kom függvénye vöröst
marty emberi-írói magatartása,
1800. december 1-én született 
a Fejér megyei Pusztanyéken 
(ma: Kápolnásnyék). Puszta­
nyék a Nádasdy grófok birtoka 
volt. De nem volt a grófé az 
egész falu, nem volt jobbány- 
t'alu. Elszegényedett, elparasz- kozatos pusztulását vonja ma- 
tosodott kurtanemesek is lak- Ra után. Édesanyja kilenc 
tak ott sokan. A költő szülei is gyermekkel támasz nélkül ma­
ilyen elszegényesedett neme- rad. A 17 éves ifjú a Perczel- 
sek voltak. Id. Vörösmarty Mi- családhoz kerül nevelőnek. A

büszke úri ház idegensége.

Emlékezzünk

(V&mitnaitij- JtUkdU^a
(1800. december 1. — 1855. november 19.)

Gondolj merészet és nagyot 
fis tedd rá éltedet:
Nincs veszve bármi sors alatt, 
Ki el nem csüggedett.

hálynak és Csáty Annának köl- Büszke Úri ■ —„-----. - - ------=---------
tőnkön kívül még nyolc gyér- szerettei nyomora nem egy- az eltunyult jelent tettekre he- múlva sem kielégítő. 1847-ben *”> harcr” buzdítja 
mekük volt, 4 leány s ugyan- szer elkeseredetté teszik. De a vítse. Ez eposza országos hír- barátai országos évdíjat akar- nePPt a fellázadt nemzetiségek

haza szolgálatában kell talál­
koznia mindennek és minden­
kinek. Házassága Csajaghy 
Laurával még csak fokozza 
munkakedvét. Az 1840-es évek­
ben a szabadságharc eszméi 
előkészítője lesz.

__- , . ... ... Az ellenzékhez tartozik, de
eszünk esztendőre, Marti? .. .Ha nem forradalmár. Osztály- 
pénzt küldesz, igen szeretem, heiyzete meghatározza állás- 

a falat foglalását a forradalommal 
kapcsolatban. Üdvözli a íorra- 

Anyagi helyzete még húsz év dalom vívmányát, a szabad saj- 
........... - ----- - *** u"----  '---- - magyar

mert szükséges, mint 
kenyér“

miatt

ennyi fiú. A fiúk között Mihály szükség és a becsület feladattá re emeli. Egy évvel később le- nak számára kiutaltatni, azon- eden- Ellenzéki képviselő lesz,
volt a legidősebb, a harmadik avatja e kínos munkát. 1820- mond a nyolc évig viselt neve- ban ez is elmarad. A küzdés és de az új ellenzékkel szembe-
gyermek. A gazdasági válság ban Tolna megyébe, Börzsöny- lől tisztéről, melynek emlékét nélkülözés egész életén végig kerül- A Pestről menekülő kor­

földjét nagy részben el- be költözik a Perczel-család, s remén vielen szerelme Perczel útitársa lesz. Országjárása köz- mánnyal Debrecenbe jön. A
’ ................. - —‘rts után kinevezik a

szék egyik bírájává.
1829-ben Párádon jár. De nem- A kormányt, az országgyűlést 
csak a táj szépségei ragadják még Szegedre és Aradra is kö-

vesztett édesapa gróf Nádasdy Vörösmarty is velük megy. Ta- Etelka iránt még csak fájóbbá ben gyűjti az élményeket, meg- trónfosztás 
Mihály nyéki gazdatisztje lesz. nítja a három fiút, s két év teszi. Független ember író ismeri a népet, az embereket, kegyelmi s; 
S més? puprmpk »nlt irölténlr alatt magánúton elvégzi a inéi i1__", ti. ... ... A kormánv

, , . ....... ................... ... Sággá lehettek-e álmai? Na-
szonbérbe vette grófjának ve- veket talal. Az orok beszedte- gyon tanulságos a szándék és a 
lencei birtokát. Az új vállalko- ma a haza és az irodalom. A valóság viszonyát megnéznünk 
zas először sikerrel is járt, há- költészet a baratsag, a terme- korában, milyen az író-sors 
zat, szőlőt és földet vettek. szét a történelmet r jto em- hazánkban 1827-ben, „Jól te- 

Mihály 11 éves korában lékek életkedvet ajandekoznait sze(í ;t0„,. ,yicsérsr _ - .
hagyja el a szülői házat. Fe- a szomorú ifjúnak. 1822-ben e ? barát1ának _ ^ “Jr 
he,-várra megy a gimnázium Amennyire felejteti velem.

meg, hanem meglátja "az veti- Világos után Szatmár 
„üvegműhely sápadt munka- megyében bújdosik. 
sait“ is. „Mi a világ nekem, ha nincs

A in«» hazám,?“ — jajdul fel a költő
Az 1830-as évtől kezdve 3 bukás után. Élete értelmet-

lázas tempóban dolgozik. Mű- lenné válik. „Miért én éltem, 
veivel neveli az embereket. a~ már dúlva van.“ Saját vesz- 
lllyés Gyula tömör jellemzése teségének tartja a szabadság-

Van abban valami 
lett. Köl- tragikus, hogy a Szózat költője 
a néphez a Bach-'korszakban szülőfalu­

első osztályába. A tartózkodó, egyik alispánjához gyakornok- hogy ra;b vagy0k, 'vagy inkább Jól érzékelteti a munka lázát, harc elbukását. Megőszül, tes-
erzekeny s kevés beszedu gyér- nak, ügyvédi palyara készül. ̂  jlogy rabnak kell len- „Aem volt nemzeti hőskölte- tileg-lelkileg megtörik, élete
mek csaknem minden osztály- Megszabadulván a nyűgös, nem... S mit mond a sors mi- <nényiinlk. Megírta. Nem volt utolsó öt esztendeje tántorgás

, első, eminens, öt évet tölt mindéül idejét lefoglaló nevelői kor engem ínségekkel pofoz? balladánk. Megteremtette, az őrület és a sír felé. Hiába
a fehérvári gimnáziumban. Itt pályától eloszor kezdi ízlelni füllel hallottam, de tudom, Nem volt drámai nyelvünk, akar írni, dolgozni, nincs hoz-

hogy kapát emlegetett, talán Pótolta a hiányt. Nem volt me- zá ereje.
csak amellett Ifcelíett volna ma- sejátékunk. Általa 

Mit gondolsz, Gábor, tőink nem tudtak
micsoda, paraszt lett volna be- szólni, nem tudtak népdalt ír- játoan dinnyét, dohányt termel.
tőlem? Ha ahelyett, hogy a ni? Megmutató., hogyan kell. Vers évenként csak egy szüle-
földön is angyal után jártam, Színt bíráló kellett, folyóirat- tik..:
a legközelebbi kék kötényhez szerkesztő, szakosztályvezető * nrr i
szegődtem volna, ahelyett, az Alcadémián? Vállalta. Az ÖOO-Defl a beteg költő
hogy fejemet rövid s hosszú önálló ipar mellett lelkesíteni? családjával Pestre költözik,
szótagokon törtem, a fonóban Tellett erre is ihletéből. Aztán hogy gyógyíttassa magát, de
minden főtörés nélkül mesél- csatadalt írt negyvennyolc éves még lakást sem kapnak. Mikor
gettem vagy a csali bajszot or- korában. A murlka költője volt kapnak, már késő. Két napig
dítottam volna, talán most itt valóban, a szó mindkét értei- lak'k benne, a harmadik nap
a Duna mellett csibéket árul- méhen: nem tért ki semmiféle már halott.

legihlattebben Özvegye s három gyermeke 
amikor a — Béla, Ilona, Erzsébet — ma­

iz szentet is leokádnám, ha nemzet, a nép, a közös- radt. Örökségül „csak“ mun­
ja tanulmányait 17L** végétől újra Pes- elömbe jönne. De ez magam ség ügyéért munkálkodha- káit s mocsoktalan nevét hagy-

A következő évben már ten van a Perczel-fiúk nevelő- előtt is igen sanyarú kép, jobb tott. Ezt nevezte férfihoz ta rájuk,
egyetemen találjuk filozófiát jeként. Leteszi az ügyvédi így, mint van, csak az esik sajno- illő jó mulatságnaík“. A re- Nekünk is e kettőt hagyta
hallgat. F.z év más szempontból vizsgát:, írótársak barátja lesz. san, hogy mikor kedves felhőn form korral együtt nő. A múlt örökül... 
is fontos számára. Édes- A maga költségén és a kevés túli világomban örömest rep- helyett a jövő felé fordítja (Folytatjuk.)
apja csaknem egyévi be- számú előfizetésből 1825-ben desnék, megkordul a gyomor, s kortársai figyelmét. A segítés- Nagy Jams

a TTIT szakosztályi 
titkára

Itt pályától először kezdi ízlelni 
kezd először verselni, a diákok az élet örömeit. Van szabad 
szívesen versenyeznek, ki tud ideje olvasni, írni. 1823-ban 
több és szebb hexametert írni. lép fel először a nyilvánosság ^dnom™
Olvasmányai mellett a város is előtt versével. Nem sok szké­
névé! i. Hiszen Fehérvár törté- re van első verseivel, az egyé­
neimet hordoz, a múltba viszi ket azért, nem közük, mert „a 
a gyermek tekintetét. juhász és bojtár nevezet meg-
\L*i I botránkoztatja a szebbik ne-
0 I O-ban Pestre viszi édes- met“. Ez évben a politikai élet 

apja a gimnázium hatodik ősz- jE élénkülni kezd. A várme- 
tályába. A tanulást megosztja gyék feszegetni kezdik az or- 
a tanítással, két fiút tanít az szággyűlés bezárt ajtaját. Ez 
ellátásért. Szülői anyagi hely- ébredezést. szolgálja az ifjú 
zetét az 1814—15-ös rossz tér- kbltő is. A régi dicsőség Árpád,
mes a bukás szélére viszi, Most Zrinyi_ Rákóczi fénye, a jelen ék jő vervén részen munka elől s le
Mar, ilyen körülmények ko- tunyasága akkor íratják le ve- ^ s ( feleségemet méa akkor dolgozott
fit, nem az elsőség a fontos, , / Zalán futása első sorait. 1<mel SZUrtOS ^segejnet, meg akkor dolgozóit,
hanem az, hogy folytatni tud- j 924

Perczel-fiúk nevelő- előtt is igen sanyarú kép, jobb
illő

egy ovi ------- -------------
legség után meghal: E megjelenik a Zalán futása, ily nyomós kérdést tesz bol- re, felemelésre váró hazát ál- 
Veszteség az egész család hogy. a múlt ägupi erényeivel dogtatm e&UtőmÜ mit htja életcélul mindenki eléj A

mennyit ártottam a Csehszlo­
vák Köztársaságnak azzal, 
hogy egy ilyen szégyenteljes 
intézménynél dolgoztam. Az 
általános amnesztia kihirdeté­
séig nem is találtam semmi­
lyen kiutat. Minthogy azonban 
a „Szabad Európa“ rádiónak 
úgynevezett információs oszto- 
yan dolgoztam, természetesen 
titokban kellett tartanom ha­
zatérési szándékomat.

Ennek az információs osz- 
alynaik az a feladata hogy 
kémtevékenységet végezzen 
Cseh szlovákja és más népi de­
mokratikus országok ellen.

A kémszervezetet az ameri­
kaiak irányítják és pénzelik: 
A kemtevékenységek központ­
ja München, ahol jómagam is 
dolgoztam. Itt gyűjtik össze a 
kemhólózat által szerzett je­
lentéseket:

Különös fontosággal bírnak 
azok a jelentések, amelyek a 
katonai egységekkel, a határ­
őrséggel, a határincidensekkel 
es a haditermeléssel kapcso­
latosak. Említésre méltó az a 
tény, hogy összegyűjtöttek 
olyan híreket is, melyek kór­
házakra, azok befogadóképes­
ségére és felszerelésére vonat­
koznak.

A „Szabad Európa" egész 
rádió- és röpirat-propagandá- 
Ja csupán kiegészítője a kém­
kedésnek. Maguk az ameri­
kaiak nemigen hisznek e pro- 
paganda sikerében. Szükségük 
van azonban erre fő tevékeny­
ségük elleplezése és azoknak 
a tévelygőknek rendszeres be­
folyásolása céljából, akikből a 
„Szabad Európa“ új ügynökei 
kikerülnek:

A menekültek kilátásai egy­
re rosszabbodnak, csupán "a 
legalantosabb munkát bízzák 
rájuk és a lakosság szemében 
■mindig nemkívánatos idegenek 
■maradnak.

Párizsban Fischer Annie 
tomboló sikert aratott
Párizs (MTI) A francia álla­

mi zenekar csütörtökön este a 
meghívott közönséggel zsúfo­
lásig megtelt Théatre des 
Champs-Elysées-ben Igor Mar- 
kevics, a világhírű karmester 
vezényletével Bartók emlék­
hangversenyt tartott.

A közönség tomboló lelkese­
déssel ünnepelte Fischer An­
niét, az est szólistáját, valóság­
gal kényszerítette a zongora­
verseny utolsó tételének meg­
ismétlésére, ami hasonló hang­
versenyen úgyszólván egye­
dülálló esetj
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SPORT
Sportköri vezetőségek újraválasztása előtt

A SZOT és az OTSB határoza­
tot hozott, hoqy ez óv november 
1-től újra kell választani a szak 
osztály- ós sportcsoport-vezető­
ségeket, valamint a sportköri és 
egyesületi vezető szerveket.

A határozat megjelenése után 
a debreceni szakszervezeti 
sportszervek nem tétlenkedtek, 
hanem munkához láttak. Jól 
tudja már sportvezetőinknek 
nagy része, hogy a sportköri 
szervek a választásnál csak 
megerősödhetnek, mind szerve­
zetileg, mind anyagiakban, 
ezért összekötik a választási 
munkákat tagszervezéssel, a 
tagdíjfizetés moráljának megjaví­
tásával,

A sportköri vezetőségek új­
raválasztásánál nagy figyelmet 
fordítanak a fiatalok nagyobb 
mérvű bevonására a vezetésbe. 
A D. Építőknél szakítanak az eddi­
gi helytelen munkamódszerrel 
és már az előkészületek során 
úgy szervezik a szakosztály- és 
sportköri vezetőségek újravá­
lasztását, hogy a DISZ fiatalok, 
ifjúmunkások nagy szerepet 
kapjanak és természetesen vál­
laljanak a vezetésben. A közeljö­
vő céljául kitűzték azt is, hogy 
még nagyobb számban vonják 
ba a fiatalokat az aktiv sportba. 
Minden bizonnyal ezeket és más 
célkitűzéseket is november 
18-án a szakosztályok és sport­
köri vezetőség újraválasztása 
során megválasztott új vezetőség 
végrehajtja.

Nem feledkeznek meg sport­
vezetőink a ,,Munkára, Honvéde­
lemre Kész'* testnevelési rend­
szerről sem. A Törekvés városi 
választmánya november 8-án az 
elnökségi tagok és sportköri el­
nökök bevonásával értekezletet 
tartott, melyen tárgyalták a ve­
zetőségek újraválasztását és el­
határozták. hogy olyan sportem­
bereket választanak majd a ve­
zetőségekbe, akik szívügyüknek 
tekintik az MHK-t, a dolgozók 
tömegsportjának alapját. A. D. 
Közlekedési Törekvésnél novem­
ber 14 és 17 között, a Fűtőházi 
Törekvésnél pedig 15 és 19 kö­
zött már ennek a határozatnak 
is a figyelembevételével tartják 
meg a szakosztályvezetőségeket 
újraválasztó taggyűléseket.

A vezetőségek újraválasztása 
nem jelentheti a régi vezetőségek 
teljes leváltását. Hiszen nagy 
számban találunk olyan sport­
vezetőket, akik önzetlenül, szív­
vel, lélekkel küzdöttek, dolgoz­
tak eddig is szakosztályuk, 
sportkörük színeiért, eredmé­
nyeiért.

A D. Vörös Meteor november 
14-én a KPDSZ kultúrotthonban 
nagyaktíya-űlést rendez, amelyen 
megbeszélik az újraválasztások 
feladatait. Azon igyekeznek, 
hogy az új vezetőségekbe ne 
kerüljenek demagóg, anyagias 
gondolkádásu személyek, vi­
szont a jó munkát végzett sport­
emberek további lelkes munká­
jára számítanak. A Meteornál 
a szakosztályi- és sportcsoport- 
vezetőségeket november 30-ig 
választják meg.

Jó szervező munkát végez a 
Vasas választmány elnöksége. 
Az Orvosi Műszergyári Vasas SK 
három szakosztályában novem­
ber 13-tól választják meg a ve­
zetőséget a labdarúgó, kézilabda 
és asztalitenisz szakosztályoknál. 
Ezt követben ugyancsak az Or­
vosi Műszergyári SK-nél minta 
sportköri vezetőségválasztó tag­
gyűlést rendezned. November 
13-a után a TITASZ Vasasnál 
négy, 20-a után pedig a Gördü- 
lőcsapágygyári Vasasnál hét 
szakosztály vezetőségét választ­
ják meg.

A szakszervezeti szerveknek 
és a DISZ szervezeteinek nagy 
segítséget kell adniuk, hogy mi­
nél sikeresebbek legyenek a 
sportköri vezetőségek újraválasz­
tásai. A vasasok területi bízottsá-

Dongó Színpad
Akinek inge, 

csak vegye masára
című nagysikerű előadását 

Ismét bemutatja f. hó 
13-án este 6 órai kezdettel 

az Ady Endre 
Kultúrotthonban.

ga az elmúlt napokban az üze­
mi bizottsági elnökök részvételé­
vel tárgyalta a vezetőségek új­
raválasztásának ügyét.

A vezetösőgválasztó taggyűlé­
seken többek közt meg kell tár­
gyalni a párt 1954. decemberi 
és 1955. márciusi határozatainak 
mikénti végrehajtását. Beszélni 
kell az eredményekről és hiá­
nyosságokról, a kollektív veze­
tés esetleges fogyatékosságairól. 
A sportvezetők eddigi, az újon­
nan megválasztott vezetőségek 
jövőbeni fáradságos munkája 
csak akkor eredményezhet 
újabb sikereket, ha minden idő­
ben a párthatározatok szellemé­
ben nevelik az ifjúságot, vezetik 
a rájuk bízott sportszerveket.

Olimpiai cikksorozat 
jelenik meg a Néplapban

Egy év múlva, 1956. novem­
ber 22-én nyitják meg a XVI. 
Nyári Olimpiai Játékokat az 
ausztráliai Melbourneban. A 
Néplap, az olimpia megnyitása 
előtt egy évvel cikksorozat 
közlését kezdi meg. Ez a cikk­
sorozat felöleli az ókori és 
újkori olimpiai játékok törté­
netét. Hetenként egy közle­
mény jelenik meg s az ,,olim­
piai rovatot’1 mindig a pénte­
ki lapszámban találják meg 
az olvasók.

A LABDARUGÓ NÉPKÖZ­
TÁRSASÁGI KUPA

e heti fordulójában négy mérkő­
zést bonyolítanak lo. Vasárnap 
délelőtt a Közlekedési Törekvés 
pályán fél 11-kor D. Állomás 
Törekvés—D. Tatarozó, az Épí­
tők pályán ugyancsak fél 11-kor 
D. Vörös Meteor—D. Kinizsi 
mérkőzést rendeznek. A Be­
rettyóújfalui Vörös Meteor—D. 
Ruhagyár találkozót Berettyóúj­
faluban bonyolítják le.

A forduló negyedik mérkőzé­
sére hétköznap, november 17-én 
déhitán fél 2 órai kezdettel a 
Haladás pályán kerül sor. Ekkor 
a D. Haladás—Mezőgazdasági 
Akadémia mérkőzés lesz.

ASZTALITENISZ RANGADÓ 
DEBRECENBEN

Az asztalitenisz összevont me­
gyei bajnokság első két helye­
zettje rangadót játszik ma 
este -a Dohányipari Technikum 
tornatermében. Ekkor kerül sor 
a Gördülőcsapágygyári Vasas— 
D. Posta igazgatósági Törekvés 
mérkőzésre. Jelenleg a GÜCS ve­
zet a tabellán 2 ponttal. A baj­
nokságot eldöntő mérkőzésen 
igen nagy küzdelemre van kilá­
tás. A találkozót 6 órakor kez­
dik.

A D. Törekvés Budapesten, 
a D. Honvéd Jásxberényben sxerepel
Az NB II-ben három forduló tál Jászberényben. A debreceni 

van még hátra a bajnokság be- csapat ellenfele a Bükkaljai Bá-
rt A 1«mlz/Wiol pihhi 28. nvádTl ívott Sfl ÍÓR72M1 tnétOrl Ótfl tifejezésóig. A legközelebbi, 

fordulóban vasárnap a D. Tö­
rekvés Budapesten játszik a Bp. 
Szikra együttese ellen. A Törek­
vés az e!m-ult heti váratlan ve­
resége után e mérkőzésen elért 
jó eredményével helyezésén még 
javíthat.

Az NB IiI-be jutásért kiírt osz­
tályozok során a D. Honvéd má­
sodik mérkőzését játssza, ezút-

nyász (volt Sajószentpéter) éa 
Honvédnek az elmúlt heti játé­
kánál is jobbat kell nyújtania, 
ha győztesen akar hazatérni. A 
csapatban ezúttal sem játszhat 
még a sérülésével bajlódó Szti- 
bor és Szám. így a múlt heti 
Kisvár da el leni győztes csapat 
küzd vasárnap a sajószientpéte- 
riek ellen.

NŐI ASZTALITENISZ MÉRKŐ­
ZÉSEK DEBRECENBEN

Az országos bajnokság kereté­
ben szombaton és vasárnap egy- 
egy női asztalitenisz mérkőzést 
rendeznek Debrecenben. Ma es­
te 6 órakor a Füvészikert utcai 
iskola tornatermében D. Bástya 
— Bp. Haladás, míg vasárnap 
délelőtt fél 10-kor a Sas utca 4 
szám alatti Vörös Meteor klub- 
helyiségben D. Vörös Meteor — 
Bp. Haladás női mérkőzésre ke-

TIZENHAT JÁTÉKOSSAL 
MEGÉRKEZETT A SVÉD LABDA­

RÚGÓ VÁLOGATOTT 
BUDAPESTRE

A vasárnapi válogatott találko­
zóra pénteken délután érkezett 
meg a magyar fővárosba a svéd 
együttes. A Ferihegyi repülőté­
ren az OTSB képviselői ünnepé­
lyesen fogadták a külön géppel 
érkező svéd sportolókat.

K. Led'in, a svéd labdarúgó 
szövetség elnöke vezetésével 16 
játékos érkezett Budapestre.

A magyar labdarúgó váloga­
tott pénteken délelőtt a V. Elek­
tromos Latorca utcai pályáján 
tartott könnyebb edzést. A ma­
gyar válogatottak -körében az az 
újság, hogy a fedezet tartalék 
Kotász megbetegedett, s nem ke­
rülhet sor játékára. A magyar 
vezetők Berendit jelölték helyet­
teséül.

A magyar válogatott szomba­
ton délelőtt újabb könnyű ed­
zéssel fejezi be a svédek elleni 
előkészületét.

Rövid sporthírek
A Hajdú-Bihar megyei TSB te­

rületén ez évben 3560-an szerezi- 
ték meg a VLT-jelvényt. — Isko­
lai sportkörök alakultak a közel­
múltban Berekböszörményben, 
Hajdúhadházon és Biharnagyba- 
jomban. — A megyei férfi egyé­
ni sakkbajnokság döntőjét no­
vember 13-tól, vasárnaptól ren­
dezik meg Hajdúszoboszlón, a 
kultúrotthonban. Elkészült a 
Hajdúnánási Bástya korszerű, 
kétrészes bitumen tekepályája. 
A pályaavató ünnepséget novem­
ber 20-án tartják.

DEBRECEN VÁROS 1955. ÉVI 
I. 0. LABDARÚGÓ BAJNOKSÁG 

VÉGEREDMÉNYE

1. GÖCS Vasas 24 23 1 109: 8 47
2. Postaigazg. 24 16 5 3 75:29 37
3. Spartakusz 24 16 3 66:26 35
4. Tatarozó 24 15 3 6 63:31 33
5. Bútorgyár 24 14 3 7 69:32 31
6. Ruhagyár 24 14 3 7 52:37 31
7. Mezőg. Ak. 24 9 7 8 30:29 25
8. Cementipari 24 9 5 10 33:49 23
9. Szikra 24 8 5 11 35:57 21

10. Orv. Műszer. 24 5 17 18:89 12
11. Traktor 24 4 3 17 29:84 11
12. MTSK 24 3 21 4:48 6
13. Téglagyár 24 24 3:67 —
14. D. Tör, II.* 24

Megjegyzés A D. Törekvés
II. eredményeit számítottuk
be. Beszámítás esetén D. To-
rekvés II. a második helyet fog­
lalná el.

DEBRECEN VÁROS 1955. ÉVI 
ÚTTÖRŐ LABDARÚGÓ BAJNOK­

SÁG VÉGEREDMÉNYE
1. Kinizsi
2. Előre
3. Törekvés
4. Honvéd
5. Bútorgyár
6. Szikra
7. Építők
8. Vasútépítő

14 12 2 — 50: 8 26
14 11 2 1 45: 7 24
14 6 4 4 24:15 16
14 6 — 8 13:29 12
14 2 6 6 12:14 10
14 3 3 8 7:32 9
14 2 5 7 11:36 9
14 1 4 9 9:30 6

Hírek
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A megyében már több köxségben 
béke-esteken ismertették a genfi 

eseményeket
Debreceniben és Hajdú-Bihar 

megyében ünnepélyes béke­
esteken ismertetik a nemzet­
közi helyzetet. A nemzetközi 
élet jelentős eseményének, a 
genfi értekezletnek ismerteté­
sét tartják most szerte Hajdú- 
Bihar megyében. Debrecenben 
már több üzemben volt béke­
est, vidéken pedig eleinek csü­
törtökön este a derecske! járás 
községeiben tartották meg a 
nemzetközi helyzet ismerteté­
sével kapcsolatos béke-estet. A 
járás székhelyén, Derecskén a 
kultúrházban százötven hall­
gató előtt Majkut Tibor, a Ha­
zafias Népfront Hajdú-Bihar

megyei bizottságának elnöke 
ismertette a genfi eseménye* 
két és adott választ a feltett 
kérdésekre. A nemzetközi 
helyzet ismertetése után kul. 
túrműsort rendezlek.

A derecske! járásban a bé. 
ke-estek megtartása után tér. 
melőszövetkezetekben, gépál. 
lomásokon beszélik meg a dől. 
gozók a genfi eseményeket. A 
békebizottságok tagjai tartják 
ezeket a kisgyűléseket, akik 
dolgozó parasztok házainál 
egyéni elbeszélgetések alkali 
mával is végeznék, széleskörű 
felvilágosító munkát.

m
jgX A.5Ö VaSSS-SET
IÓ0HI SÓD-TWHO 610-KtJí.ÖHBdiO tAIflHOKBAH

1840-ben szüle­
tett Rodin francia 
szobrász.

VARHATÓ IDŐ­
JÁRÁS: Nyugaton
túlnyomóan bo­
rult idő, keleten 
változó felhőzet, 
több helyen, első­
sorban ia Dunán­
túlon eső. Időn­

ként élénkeblb szól. A hőmérsék­
letiben nem lesz lényegesebb vál­
tozás. Várható legmagasabb 
nappali hőmérséklet eaomibaton 
nyugaton 8—11, keleten 14 — 13 
fok között.

PÉNTEKEN DEBRECENBEN e 
hőmérsékleti maximum 11,7, a 
reggeli minimum 0,1 fők volt. 
Radiációs minimum minusa 2.6 
fdk, csapadék nem volt. A Nap 
3 órán át sütött.

ÁRAMSZÜNET. Értesítjük
áramfogyasztó közönségünket, 
hogy f. hő 13-án, vasárnap dél­
előtt az alant felsorolt helyeken 
és időkben a hálózatunkon esz- 
közlendő javítások végett az 
áramszolgáltatás szünetelni fog:
7 — 10,30 óráig: Erzsébet u.,
Vörösmarty u., Barna u„ Szo- 
boszlai u., Salétrom u., Külső­
vásártér., Posta kert u„ Arany 
János y„ Dimitrov u., Nemzetőr 
u„ Széchenyi u., Simonffy u., 
Bajcsy Zs. u., Kisáilomás, Hat­
van u., István u„ környéke, Kis­
hegyes! u., Széchenyi-kert, Csap 
u., Pesti u., Jókai u„ Zúgó u., 
Mester u. páros oldala. 7 — 15 
óráig: Nagyvárad u„ Ispotály u., 
Salétrom u.. Déli-sor és K. Tóth 
u. környéke.

P R Ó H 11 R D E T É S E 1

LUDAS MATYI
BÁBSZÍNHÁZ 

Kossuth utca 51.

mai műsora: 3 és 5 
órakor:

Vidám medvebocsok

Három kis g?da
mesejáték.

ä Debreceni
10. sz. árudája Kos­
suth utca 1. Minden 
vasárnap délelőtt

9-12-ig,
hétköznap

8 órától
délutár

18 óráig
tart nyitva.

FÉRFISZABÓSÁGNAK 
üzlethelyiséget, esetleg 
társbérletit, vagy szobát 
keresek sürgősen a máso­
dik kerületben, Kiss Sán­
dor, Péterfia 2.

KORNVALD tenyé-szkoca 
malacaival, vagy külön- 
külön és 60 kilós keresz­
tezett süldő eladó, Agárdy 
u. 18.

ELADÓ olcsón márkás 
zongora, perzsalábbunda, 
leánykabunda, K. Tóth u. 
9.

130 kilós sertés beadás­
ra alkalmas eladó, Mesze- 
na u. 21.

ELADÓ 6 és 10 lóerős 
benzin stabilmotor, Ár­
pád térnél. Sarló utca 4.

ELADÓ házhely Debre­
cenben, Földi utca. Gyár 
utca sarok. Érdeklődi! 
Török, Hajdúszoboszló, 
Kígyó u. 34.

ELADÓ 2000 cserép, 
deszka. Nyíl u. 103.

EGY kornvald 7 hóna­
pos süldő eladó. Szalka. 
utca 8. (Dimitrov utcából 
nyűik.)

NÉGY hold búzatermő 
föld kertészetnek alkalmas 
kiadó. Szél 14.

CSERÉLEK kövér disz­
nót tengeriért, Apafi utca

ELADÓ egy olcsó asz­
ta! tűzhely, Kürtös u. 19

BEKÖLTÖZHETŐ ház­
részt sürgősen veszek, 
Földi a. 6. Széchenyi- 
kert.

HÁROM darab hízott 
sértés eladó, Kies Áron ut­
ca 9. Homokkert.

KIHUZHATÓS ebéd*ő. 
asztal eladó. Szappanos u

180—200 kilós mangali­
ca zsírsertés eladó, Toldi 
utca 27.

EL,ADÓ cserépkályha 
kisméretű, ablak, petrofor, 
asztal tűzhely, Maróthy ut­
ca 18

KÚTFÚRÁST, kútjavítást 
vállalok. Szivattyúk, kút- 
csövek, hengerek, dugaty- 
tyúk kaphatók. Kar u. 24.

EGY ruhasaekrény e*- 
adó. Eötvös u. 116.

PERZSABUNDA kifo­
gástalan állapotban el­
adó, Széchenyi u. 76.

ELADÓ Kalor kályha, 
Dugovics T. u. 8.

ELADÓ 816 négyszögöl 
szőlő beköltözhető házzal, 
vagy elcserélhető belváro­
si beköltözhető csa'ádi 
házzal, Andrássy 15.

RÁKÓCZI utcában fél 
házrész eladó, vagy elcse­
rélhető. Apafi u. 119.

STREPTOMICYN eladó, 
Könyves Tóth Kálmán ut­
ca 34. (Vargakert.)

350-es Jáwa oldalkocsi­
val. vagy anélkül eladó, 
Huszár Gál utca 30.

TÖLTŐTOLLÁT szaksze­
rűen javítom felelőséggel, 
Csiszár Ernő, Csapó utca 
40.

KÉPKERETEZÉS, tükör 
készítés, üvegezés Blatt 
ner üvegesnél, Tímár utca

ELADÓ egy darab hí­
zott sertés. Homok u. 29.

MODERN kormbin ál [szek­
rény eladó. Kórház u. 1.

RÉSZBSTÁRSAT fuvaro­
zásra keresek, 3 négyzet- 
méter fenyőpalló eladó, 
Hámán Kató u. 17/b. 

NUTRIA ós panofix azör- 
me-bé'és, perzsabunda, 
perzisaszőnyeg, írógép, 
vitrin, üzletberen­
dezés, ebédlőasztal, jég 
szekrény, villany kapcso­
lóóra, szabóasztal, vindóu 
li. szén, fa és gázfűtése? 
szabó vasmelogitő kályhák 
és tükrök eladóik, Péterfia 
2. harmadik lakás.

ELADÓ kézzel csomó­
zott szmirna összeköt«5 
szőnyeg, Széchenyi u. 2-1.

ABLAKOK 120x85-ös 
90x70-es tokkal e’adók, 
Deák Ferenc utca 24 

TEHÉNTRAGYA, kétke­
rekű taliga eladó. Csap 
utca 8.

FEHÉR mélykocsi eladó 
Kút utca 70.

ELADÓ vőlegényi ru­
ha, 42-es csizmával, Ta­
nító utca 20.

ZELEMÉREN 814 négy­
szögöl gyümölcsös, szőlő 

eladó. Nagy szőlő szép 
épülettel kiadó. Vörös 
Hadsereg útja 40. I. om

EGYEDÜLÁLLÓ férfi 
cü’önbe'járatú bútorozott 
szobát keres, Tejipari Va) 
'alat, Postakert u. 2.

HÁROM szoba, mellék 
helyiségekből álló beköl­
tözhető ház nagy telekkel, 
komplett ebédlő e'adó vi­
déken, Debrecen közelé­
ben. Érdeklődni Vörös­
marty 3.

ELADÓ ház csapókerti 
állomásnál. Kinizsi utca 
54. Város alatt 1 hold 
gyümölcsös, szoba, kony­
ha, kamra, istállóval. Ér­
deklődni Apafi utca 157.

NAGYMÉRETŰ új tető- 
cserepek eladók, Széche­
nyi utca 71.

ELCSERÉLEM Bocskai 
tér 2 szám alatti szép 
nagy szobámat és mellék­
helyiségekből álló lakáso­
mat, szoba, konyha, speiz, 
j ászágtar t ásosér t.

100 kilós jorksiri sertés 
eladó, Salétrom u. Q,

ELADÓ egy közel ©Hős 
hasas tehén, Hajdúböször­
mény, Polgári u. 19.

HASZNÁLT, jó állapot­
ban lévő férfiszabó var­
rógépet vesz Használtcikk 
KTSZ, Csapó u. 16. AH

KETTŐ hízott sertés 
150 kilós és két házhely 
autóbuszmegállóhoz közel 
eladó, Cserepes u. 5.

VERES utca 5 szám-u 
ház eladó. Két szoba, 
összkomfort beköltözhető

BEKÖLTÖZHETŐ kis 
családi ház eladó. Botond 
u. 2.

NŐT Singer varrógép 
eladó, Duigovics u. 6.

EGY szép zöld zomán- 
eos Kalor kályha eladó 
Szotyori u. 38.

ZEPHIR, vagy Gamma 
kályhát és lószörmatraco 
megvételre keresek, Pé- 
.erfia u. 31. harmadik aj 
tó.

FEHÉR, mély gyermek- 
' o si olcsón eladó, Apafi 
103.

50 év körüli rendes nő 
V'zimunkáért mint család- 
rg lakást kap. Hatvan u. 

lg. rr. ajtó.

Figyelem!
"ÓR1S ISTVÁNNÉ

fodrászatát megnyi­
totta, Béke útja 39

ELADÓ két hízott kö- 
1 ülőéiül 150 kilós manga 
:ca, beszolgáltatásra is 

alkalmas. Egyetemi Klini 
főzőkonyha. Gebei. 

NAGYON szép, világos 
ményfa hálóbútor eladó 

S’zür u. 12. (Temető u-tcá 
ból.)

SZÉP kertes családi ház 
beköltözéssel eladó. Má­
tyás király u. 6.

ASZTALTÜZHELY el­
adó, Szc-baszlci út 20.

SINGER női varrógép 
sürgősen olcsón eladó, 
Rákóczi u. 55.

NAGYON szép kombi- 
náltszekrény eladó,. Hét­
főtől megtekinthető, Pé- 
erfia 23.

REKAM'IÉ és hencser ju- 
ányoisian eladó Major 
íárpitosnál, Péterfia 26.

FEKETE boa női bunda, 
kabátok eladók, Malvin u. 
50.

MÉLY gyermekkocsi el­
adó, Teleki u. 17.

KÜLÖNBEJÁRATU két- 
zobás utcai lakásom el­

cserélném 2x1 szobásra, 
csak belterületen. Pacsir- 
a 44.

3 hold föld Szepesen 
kiadó, cserápkályha eladó. 
Hatvan u. 40,

KÉT fiatalembert, vagy 
két rendes nőt 15-től fel­
veszek, Külsővásártér 2 
szám.

PRIMA Csepel varró- 
gép bérbeadó. Jólelkíi nőt 
délelőtti órákra beteg 
mellé kei’esek. Béke útja 
35‘.

VILLANYjMOTOR 4 ló­
erős 110 — 220 voltos el­
adó. Homok u. 11.

MAGSON két hold föld 
eladó, Rákóczi u. 69.

FEBUGOTT kornvald ko­
ca 7 választási ma’aoa 
feliben kiadó, esetleg el­
adó, Faragó u. 22.

ELADÓ használt‘fé! há­
ló, jóikarban lévő, Bethlen 
u. 47.

SIMA férfi Singer var­
rógép eladó, Bethlen u. 
51.

NAGYOTHALLÓKÉSZÜ­
LÉK, férfi bőrkabát igé­
nyesnek eladó. Baranyai 
itoa 16.

EGYSZOBÁS ház, beköl- 
"zhetö eladó, Ach!m And­

rás u. 1. Kerekes telep.
DUPLARFKAMIÉ, sez- 

!on eladó. Kárpitos mun­
kát olcsón készítek, 
Batthyány u. 7. udvarban.

SZÖLŐPRÉST használat­
ra kölcsönadom, vagy el­
adom, Nap u. 4.

MARÓTHY György 23 
szám-u ház eladó. Beköl­
tözhető házrészt cseréle-k 
közműves telekért, kertes 
házért, Bocskaiban szőlő­
ért.

ELADÓ 234 négy-szögö’ 
elek, Lugosi utca 14 Ér- 
öklöd ni Lugosi utca 25. 

MODERN festett háló, 
onyhabútor kapható, 

ár any János u. 2.
IDŐSEBB nő egyszerű 

lakásába házaspárt kony­
hahasználattal felvesz, 
Kút u. 42.

TEJHASZONRA tehenet 
indok, M-eiszena u. 18.

PERZSABUNDA, női té- 
1-, tavaszikabát, fekete 

férfiöltöny közepes alakra 
eladó, Bem tér 11.

EGY világos háló, egy 
sötét há'ó é-s egy pár női 
kti’íöldl cipő eladó. Fű­
vé szkért u. 9.

DESZKÁK, padló, iker- 
ablak, kis-méretü cserép, 
vas pinceablak eladó. Ár­
pád tér 43.

EGY kis családi ház el­
adó, Gépész u. 5/b.

ELADÓ Micsurin 2/c 
zárna ház.

EGY ruhaszekrény, ágy 
és toalett tükör eladó, 
Széchenyi 28.

GYÜMÖLCSÖS házhely
eladó, MéhC3 u. 36.

ELADÓ nagyméretű 
kandalló, antik vitrin, 
festmények, ezüstök, báli 
cipő, Vörös Hadsereg útja 
9.

H AR ISN Y AKÖTŐGÉP 
8—110-es betéttel sürgősen 
eladó, Kovácsné, Dimitrov 
2.

KONYHABÚTOR mo­
dern, hálószobabútor kap. 
ható Bálint Sándornál, Ár­
pád téd 19. mellett.

AZ Arany Bi-ka keres 
egy darab 40-es, vagy 
50-es kis szalagfűrész­
gépet azonnalra. AH.

AZONNAL beköltözhető 
két családnak is alkalmas 
ház eladó, fele részben is. 
Vendég u. 40. AH.

GÖRBE János Kossuth- 
díj'as művész részére kü­
lön bej äratu bútorozott 
szobát keres a Csokonai 
Színház ^Szakszervezeti Bi­
zottsága. Címeket kérjük 
a Csokonai Színház igaz­
gatóságánál leadni. ÁH

DOBI ISTVÁN, a Magyar Nép* 
köztársaság Elnöki Tanácsúnak 
elnöke november 11-én távirati-! 
lag üdvözölt© VI. Gusztáv Adolf 
svéd királyt születésnapja alkal* 
mából.

A MEGYEI TERMÉNYFORGALa 
MI VÁLLALAT értesíti a termelői 
szövetkezeteket, azok tagságút, 
továbbá az egyénileg dolgozd 
parasztságot, hogy mindazok 
akik az „EV gabonabeadág ati 
kialmávai kapott iparcikk utal­
ványt még nem váltották be, a 
helyi Tüaép, illetve MÉSZÖV íei 
lepem előjegyzés végett azonnal 
jelentkezzenek.

A DEBRECENI ÁLLAMI GAZ­
DASÁG gyümölceszeszfözdéje 
november 15-én megkezdi műkő. 
dósét. Érdekeltek jelentkezzenek 
a Lentz-telepi szeszfőzdében.

FOGADÓÓRÁK: Ma délután 5 
óraikor Zs. Nagy Imre városi és 
Vásárhelyi Ferenc I. kerületi 
tanácstag fogadóórát tart a 
Szoboszlói úti Iskolában.

PÉNZÜGYMINISZTERI UTASU 
TÁS értelmében ha a háztulaji 
donas az épületet 195'5-ben vette 
használatba, vagy akkor, ha a 
tulajdonos, a bérlő személyében, 
a bérjövedelemben, az ingatlan 
állagában változás volt, az illető, 
kés tanácsoknál e hó 30-áig az 
egész épületről bevallást kell 
tenni.

Mozik műsora
VÍG: fél 4, 6 és negyed 9 

órakor: A 9-es kórterem. — BÉ­
KE: délelőtt fél 10, fél 12 és fél 
2 órakor: A 9-es kórterem. Dél­
után fél 4, 6 és negyed 9 óra? 
kor: A mi nemzedékünk. — 
METEOR: fél 3, 5 és negyed 8 
órakor: A 9-es kórterem. —• 
IFJÚSÁGI: háromnegyed 4, 6 63 
8 órakor: Zöld völgy.

Népnevelő-mozik műsora: 
Szotyori telep: Félelem bére.

— Homokkert II.: Gázolás. 
Nyúlás: Békében élni. — Téglás- 
kert: Romeo és Julia. — Csapó­
kért III.: Veszélyes fuvar. — 
Dózsa Vándor I. Diószegi út: 
Mágnás Miska. — Dózisa Ván­
dor II. Rákosi telepi Petőfi TSZ: 
Az őserdő foglyai. — Dózsa 
Vándor III. Szepes, Uj Élet TSZ: 
Vidám verseny.

Vasárnapi matiné-műsorok: 
VÍG: 11 órakor: Budapesti ta­

vasz. «— BÉKE: 11 órakor: Egy 
katedra története. — METEORI 
10 órakor: Bátorság iskolája.
— IFJÚSÁGI: 9 és 11 órakor; 
Bátorság iskolája.

Színházi műsor
Ma 3-kor Párisi vendég, 7-kop 

Pillangókisasszony. Vasárnap 
3-kor és 7-kor Garasos meny­
asszony. Hétfőn műsorváltozás: 
este 7-kor Éjjeli menedékhely.

ÍRÓGÉP, számológép, var­
rógép, porszívó, rá­
dió adás, vétel, köl­
csönzés, Darabos utca 
10. Tel.: 14-35.

SZÖRTELBNITSE lábát 
Barbie-n krémmel, arcát 
Barb len porral. Tégely 
7,20 Ft. Egészségre ár­
talmatlan, percek alatt 
bőre bársonysima. Után­
véttel szállítja Dr, Rábí­
rt ek vegyészmérnök. Szé­
kesfehérvár. Piac tér. AH.

METiDíNOER kálvha. ve­
gyes fűtésű gáztűzhely el­
adó, Beloiannisz utca 4. 
II. lépcsőház, I. em. 11.

AH.
KÉSZPÉNZÉRT vásárol­

ja használt bútorát, ruha­
neműjét és más ingósága­
it, Hasanáltcikk KTSZ, 
Debrecen, Csapó utca 16.

HA jól akar vásárolni, 
keresse fel a Használt­
cikk KTSZ üzleteit. Bútor 
és műszaki üzlet Crapó u. 
19. Ruházati cikkek üzle­
tei Csapó u. 16, Ceapó u. 
101, Hatvan u. 28.

ELADÓ fotelágy ég 4 
darab bőrkárpitos szék, 
Marx Károly u. 9.

ELADÓ 4 «aJknás Perpe­
tuum salgótarjáni folyton- 
égö kályha, Sarló u. 112. 
(Árpád térnél.)

ELCSERÉLNÉM egy szo­
ba, konyha, speizos la­
kásomat nagyobbért Kút 
u. 88.

INDIAN peras<aszőnyeg. 
kilenc, négyzetméter el­
adó, Izsó u. 3. Nagyerdő alatt.

Munkásokat Seresnek
ANYAGMOZGATÓT azonnal 

felvesz a Haszná’tciklk KTSZ, 
Csapó u. 19.

AUTÓMOTORSZBRELÖKET azon- 
nal felvesz a Tiszántúli Épület- 
anyagfuvarozó Vállalat, Debre­
cen. Szoboszlai út 3.

ENERGETIKUS felvétetik a 
Debreceni Hajlított Bútorcrvárba.

SERTÉSETETÖKET azonnali be- 
lépésre fe’vesz a Vágóhíd.

TEHERGÉPKOCSI jogosít­
vánnyal rendelkező vonta'éveze- 
tőkej azonnal felvesz a Növény­
védő Állomás, Miikei>érc6.

GÉPKOCSIFÉNYFZŐ szak­
munkást, aki betűírásban is jár­
tas, azonnal felvesz a Tisz''túli 
É p 0! e tan yatrfu v ar ózó Vá ”a !a t.

KÉPESÍTÉSSEL. nagy gya­
korlattal bíró, lehetőleg autó- 
közlekedésben jártas terv és 
statisztikust, valamint anyaggazr 
dálkodási szakismerettel rendel­
kező gépésztechnikust felve­
szünk. önéletrajzokat ..jó szak­
ember” jeligére Debrecen 1. 
Postafiók 53. kérjük leadni.

ÉPÍTŐIPARI segédmunkásokat 
Jó kereseti lehetőségek mellett 
felvesz a Debreceni Épületjavító 

Szerető Vállalat, Debrecen, 
Teleki u. 57. ,

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók Pártja Hal-Jú- 
Bihar' megyei Bizottságának apja 

Szerkeszti: a szerkesztő bizottság 
Felelős kiadó:

Az MDP Hajdú-Bihar megyei 
párt-végrehajtóbizottsága. 

Szerkesztőség:
Debrecen Tóthfalud tér 10. 

Terjeszti: a Megyei Postahivatal
Szabadság Lapnyomda, Debrecen

XII. ÉVFOLYAM,

I Magyai
ipari

(Eli
A Központi Vezeti 

állapítja, hogy az <1 
terv időszakában! 
1954-ig jelentős sikj 
tünk el hazánk 
iparosításában. Az 
melés 1954-ben 131] 
kai volt magasabb, 
ben és 1938-hoz kéd 
egy háromszorosára! 
lentős mértékben ilf 
az eddig iparilag 
megyék és járások, J 
fokozódott az ipar 
ciója, az ipari mini 
nagy üzemekbe vallj 
tosulása. Mindezek 
lében az ipar részel 
nemzeti jövedelemből 
63,9 százalékot és a 
mokráciánk vezető 
pező nagyüzemi ni 
száma jelentősen mel

Iparunkban leggj 
fejlődtek a termelöt| 
előállító iparágak: 
sük 5 év alatt 188 
kai, a gépipar térni 
6zá kai növekel 
mt ! a szocialista 
tás Követelményeinél 
tiézipar nagymértékűi 
se következtében elf 
az ipar műszaki síJ 
korszerű munkácsi 
látták el a népgazdl 
lönféle területeit. LT 
a mezőgazdaság szocil 
alakításának leg|
anyagi — műszaki, 
erősödött országunk, 
képessége és növeke 
pünlc jóléte. A kq 
élelmiszeripar termei 
alatt ugyancsak jeiei 
lékben, 127 százalék| 
kedett.

Az iparosítás er^ 
mindenekelőtt a 
termelési viszonyok 
ea és kiterjesztése ti 
tővé. A gyáriparbari 
szes termelőeszközök! 
lista tulajdonba kéj 
az egész iparban a 
termelés részaránya | 
97 százalékotj

fiz ipar tóvá]
A munka termeié 

nek állandó növelé 
cializmus egyik lej 
gazdasági törvénye, 
termelékenységének 
dése dönti el a térj 
vekedésének és a nq 
kozásának ütemét. 
Magyar Dolgozók' Pj 
denkor különleges 
fordított a termd 
növelését gátló akai 
hárítására és a dőlj 
gek mozgósítására 
kenység fokozása

A munka termeli! 
nek állandó növekf 
szocialista gazdaság 
denekelőtt a techmil 
szeres fejlesztésével! 
tosítani. E -követi 
megfelelően iparunlj 
színvonala jelentős f 
ben növekedett az 
terv idején. Az új 
és a régi üzemek ni 
ben sok korszerű gf 
járást valósítottak 
runk számos gyártnj 
tán kelt elismerést 1 
•s. Az eredmények I 
azonban az elmúlt [ 
az ipar műszaki 
nak fejlődése háta 
ri-Ut a termelés rl 
növekedése mögötj 
területen elmaradt 
ka világszerte végh 
hamos fejlődésétől, 
lés ^ folyamatainak L 
®z új gyártási eljárl 
jesztése, a korszerül 
nyok bevezetése i 
kielégítő ütenibenj


